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فارسی

 در بيت »تن زنده والا به ورزندگي است / كه ورزندگي ماية زندگي است« كدام كلمات ‌قافيه هستند؟.11
4( ورزندگي – زندگي 3( ورزندگي است – زندگي است	 2( است – است	 1( زندگي – زندگي	

 آراية كدام بيت با مصراع »گفتش تبر آهسته كه جرم تو همين بس« فرق دارد؟.22
كـه عـلي بگـــذر و از مــا مـگـذر 		 1( دســت در دامــــن مــــولا زد، در
جـوشــش چشــمة عشـــق ازلــي 		 2( شـب شنـفـته اسـت منـاجــات عـلي
ناچيزي تو، كرد بدين‌‌گونه تو را خوار 		 3( خنديد بر او شعله، كه از دست كه نالي
سـرّ آن سـر‌‌‌ســبزي بســتان شـود 		 4( دانـه‌ها چـون در زميـن پنــهان شـود

 مفرد واژة »فضلا« كدام است؟.33
4( تفاضل 3( فضل	 2( افضل	 1( فاضل	

 در كدام گزينه، جملة عاطفي وجود دارد؟.44
2( شدش گیتی به پیش چشم تاریک 		 1( آن دم صبح قيامت‌‌‌تأثير

4( تن زنده والا ‌به ورزندگي است 3( به‌به از آن بوي خوش و موي ناز	
 نقش دستوري كلمات مشخص شده در بيت زير، به ترتيب چيست؟.55

»جهان جمله فروغ روي حق دان / حق اندر وي ز پيدايي است پنهان«
4( مفعول، مسند، متمّم، مسند 3( نهاد، مفعول، مفعول، مسند	 2( نهاد، مفعول، متمّم، مسند	 1( مفعول، متمّم، متمّم، مسند	

 در كدام گزينه همة واژه‌ها هم‌خانواده نيستند؟.66
4( خلقت، خالق، مخلوق 3( فكر، كفران، كافر	 2( عفّت، عفيف، عفاف	 1( عرفان، عرفا، معرفت	

 در عبارات زير چند تركيب وصفي وجود دارد؟.77
مرد جنگجو، در حالي‌كه دستش را روي سرش مي‌ماليد، گفت: »از سنگ نمي‌نالم، از اين مردمان بدجنس مي‌نالم كه سپر به اين 

بزرگي را نديدند، سنگ را به سر من زدند.«
4( دو 3( ي	ك 2( چهار	 1( سه	

 در كدام گزينه »را« نشانة مفعول است؟.88
4( زنگ تفريح را كه زنجره زد. 3( برادران را وصيّت كرد.	 2( لقمان را گفتند.	 1( وصيت كنم شما را.	

 در بيت »برگ درختان سبز در نظر هوشيار / هر ورقش دفتري است، معرفت كردگار« كدام آراية ادبي ديده مي‌شود؟.99
4( تشبيه و تناسب 3( تشبيه و كنايه	 2( تناسب و مبالغه	 1( تشبيه و تضاد	

بيت »اي ياد تو مونس روانم / جز نام تو نيست بر زبانم« با كدام يك از گزينه‌ها از نظر تعداد جمله مساوي نيست؟1010
نــام تــو كليــد هـرچــه بستــند 		 1( اي كــارگشـــاي هــرچــه هستــند
بـا نـــور خــــود آشــنايــي‌ام ده 		 2( از ظــلـمـت خــــود رهـــايـي‌ام ده
بـــاز هم در کـــلاس غـوغــا شد 		 3( زنـــگ تفــریــح را که زنـجـــره زد
آزاد، زيســت كرده و آزاد مي‌رونـد 		 4( اين زندگي حلال كساني كه همچو سرو
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گزینة »4« کلمة »است و است« كه در پايان هر دو مصراع عيناً تكرار شده‌، رديف است، كلمه‌هاي ‌قافيه نیز كلمه‌هاي قبل از رديف،    11
یعنی »ورزندگي« و »زندگي« هستند كه وزن و حروف مشتركي دارند.

گزینة »4« در تمام گزینه‌ها به‌غیر از گزینة »4« آراية جان‌بخشي وجود دارد.   22

گزینة »1« »فضلا« جمع مكّسر كلمة »فاضل« است.   33

گزینة »3« در اين عبارت »به‌به« جملة عاطفي است.   44

گزینة »1« صحيح است. نهاد محذوف است / تو: مفعول جهان / وی: متمم / پيدايي: متمم / پنهان: مسند   55

گزینة »3« فكر با »كافر و كفران« هم‌خانواده نيست، بلكه با »تفكر و افكار« هم‌خانواده است.   66

گزینة »4« »مرد جنگجو«، »مردمان بدجنس« تركيب‌هاي وصفي هستند.   77

گزینة »4« در گزينه‌هاي ديگر »را« به‌ معنای حرف اضافه »به« است.   88

گزینة »4« تشبيه برگ درختان سبز به دفتر معرفت / تناسب: برگ، درخت، ورق   99

گزینة »4« در سه گزينة ديگر تعداد جمله‌ها دوتاست، اما گزينة )4( سه جمله دارد.  1010

پاسخ‌نامه
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الف. جملات سمت راست را به عبارات سمت چپ وصل كنيد. )يك مورد اضافه است(

ستون »ب«ستون »الف«

الف. سيد رضيايشان كتاب نهج‌البلاغه را گردآورده است..11

ب. خواجه رشيدالدين فضل‌اللهجامع‌التوّاريخ اثر ايشان است..22

پ. غزلشعر شوق مهدي در اين قالب آمده است..33
 ت. قطعه

ب. غلط‌هاي املايي را در دو جملة زير مشخص كنيد.

به مورچه و كوچكي جسّة آن بنگر كه چگونه عضمت خلقت او با چشم و انديشة انسان درك نمي‌شود. .44

انتضار .55 با بي‌صبري در  بال‌هاي ذريف سنجاقك در روشنايي روز مي‌درخشيد. سنگ  راه رسيد.  از  بال‌زنان  سنجاقك زيبايي، 
باذگشت سنجاقك بود.

پ. معني واژگان زير را بنويسيد.

پلشتي:1111ارمغان:1010هجر:.99توفنده:.88متفّق:.77جثهّ:.66

نادرست درست� 					    ت. درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد.

1212�            				    قطعه، قالب شعري است كه به قالب پند و اندرز شهرت دارد.

1313�            	 پروين اعتصامي، از جمله شاعراني است كه بيشتر در بخش ادبيات تعليمي  فعاليت كرده است.

1414�            		   شعر »ميوة هنر« از نوع تعليمي است و در آن از خطابه بسيار استفاده شده است.

ث. گزینة صحیح را مشخص کنید.

در كدام گزينه واژه‌هاي به كار رفته مترادف نيستند؟1515
2( ظفرمند، پيروز، فاتح 		 1( چيره، مسلطّ، پيروز

4( تيردان، جعبة‌ تير، تير و كمان 3( بدين ترتيب، در نتيجه، آن‌چه گفته شد	

تعداد جمله‌ها درک دام گزینه با بقیه متفاوت است؟1616
مـيــــاور سخـــن در ميــان سـخـــن 1( سخـن را ســر اسـت اي خــردمـند و بـن	
وي طـلعــت روي تو، زينـت‌‌ده عنـوان‌ها 2( اي نـام نــكوي تـو، ســردفـتر ديـــوان‌ها	
چه بغض‌ها كه در گلو رسوب شد نيامدي 3( چه روزها كه يك به يك غروب شد نيامدي	
بــدوم تا تـه دشـت، بـروم تا ســر كـوه 4( و چـنان بـي‌تـابــم كه دلــم مي‌خـــواهـد 	

در متن زير به ترتيب چند مسند و مفعول وجود دارد؟1717
»مسئول جهل مردم ما هستيم. اگر ما در هر روستا و كوچه و خياباني، مدرسه بسازيم و كتابخانه ايجاد كنيم، اين وضع پيش نمي‌آيد. 

تمام بچّه‌هاي ايران، فرزندان حقيقي من هستند.«

پیش‌آزمون
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در بيت »آب شد برف زردكوهِ سپيد / تكه يخ‌ها به گريه افتادند« واژه‌هاي »برف«، »سپيد« و »تكّه يخ‌ها«، به ترتيب چه نقشي دارند؟1818

در كدام بيت تشبيه وجود ندارد؟1919
كه حـال خود از لالـه پرسيـده‌ام ــان داغ دل، داغ دل ديـده‌ام	 نـ 1( چ
كه چون شمع در گريه خنديده‌ام مـ را بـه هـر آب و آتـش زدم	 2( دل
چـو نـي در هـواي تـو ناليــده‌ام 3( همه هفت بندم همين يك نواست	
مثـل نـوري در دل آيیـنه اسـت 4( مهـربان و سـاده و بي‌كيـنه است	

در داستان »جوانه و سنگ« سنگ و مرداب نماد چه چيزي هستند؟2020

  الف. 

1 1    سيد رضي 2 2    خواجه رشيدالدين فضل‌الله 3 3    غزل

ب.

4 4    جثّه، عظمت 5 5    ظريف - انتظار - بازگشت

پ.

6 6    اندام 7 7    هم‌نظر، موافق 8 8    خشمگين

9 9    دوري 10 10   هديه 11 11   آلودگي

ت.
12 12   درست 13 13   درست 14 14   نادرست

  ث.
15 15   گزينة »4« »تيردان« با »جعبه تير« و »تير و كمان« مترادف نيست.

16 16   همه گزینه‌ها به غیر از گزینه 1، چهار جمله دارند.

17 17   دو مسند )مسئول جهل مردم و فرزندان حقيقي من(، دو مفعول )مدرسه و كتابخانه(.

18 18   نهاد، صفت، نهاد

19 19   گزينة »1«

20 20   »سنگ«، نماد انسان فداكار و »مرداب« نماد انسان بي‌تفاوت و خودخواه است.

پاسخ‌نامه
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بسته آزمون 

 عبارات زير به ترتيب شرح حال كدام کی از نويسندگان است؟.11
ـ شاهنامه‌شناس و صاحب كتاب »فرزند ايران« و »نامدارترين سره‌‌گراي ايران« است.

ـ از شاعران دورة قاجار است. هنر او در انتخاب واژگان خوش‌آهنگ و توصيف‌هاي نيكوست. وی كتابش را به شيوة گلستان 

سعدی نوشته است.

2( صائب تبريزي- قاآني شيرازي 1( ميرجلال‌الدين كزازي- هاتف اصفهاني	
4( ميرجلال‌الدين كزازي- صائب تبريزي 3( ميرجلال‌الدين كزازي- قاآني شيرازي	

 آثار نويسندگان زير به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟.22
»محمدبن منوّر- مستوره كردستاني- قيصر امين‌پور«

2( تاريخ اردلان- اسرارالتّوحيد- در كوچة آفتاب 1( اسرارالتّوحيد- تاريخ اردلان- تنفس صبح	
4( اسرارالتّوحيد- در كوچة آفتاب- تنفس صبح 3( جامع التّواريخ- تاريخ اردلان- تنفس صبح	

 در كدام گزينه فاصلة ميان واژه‌اي كاربرد دارد؟.33
2( او هم كاري دارد. 		 1( براي من يادگاري نو است.

4( نور خورشيد، در جهان فاش است. 		 3( مثل نوري در دل آیينه است.

 در كدام گزينه غلط املايي وجود دارد؟.44
1( ميهن ما، ايران، خواستگاه بخردان و روشن‌رايان و كانون راستي است.

2( سرزمين ما، سرزميني است كه بدان مي‌نازيم و سر از همگنان مي‌افرازیم.
3( تو از تبار ايرانيان نژاده و آزاده هستي كه دل‌شان به ياد ايران مي‌تپد.

4( تو از آن آزادانديشاني هستي كه پايدار و نستوه، استوار چون كوه‌ میک‌وشند.

 واژه‌هاي كدام گزينه به ترتيب به معناي »غمناك، خوش‌بخت، تماثيل، جثهّ« به‌كار رفته است؟.55
2( اندوهگين، كامكار، شکل، هيكل 		 1( نژند، كامروا، اشكال، نقش

4( نژند، كامكار، شكل‌ها، اندام 		 3( نژند، كامكار، اشيا، اندام

 كدام يك از واژه‌هاي زير با يكديگر تقابل ندارند؟.66
4( پير، جوان 3( نويسنده، خواننده	 2( فروشنده، خريدار	 1( وكيل، موكل	

 در كدام يك از گروه‌هاي اسمي زير، هسته درست مشخص نشده است؟.77
4( اين باغ پر از گل 3( رنگ سبز يشمي	 2( پنجاه پتوي ايراني	 1( معلمّ بهترين كلاس	

 اجزاي )بخش‌هاي( جملة اوّل عبارت زير در كدام گزينه آمده است؟.88
»ادبيات پايداري، چهرة انسان عامي دارد. شعر و داستان مقاومت، مرزهاي قومي را مي‌شكافد و مخاطب آن ژرفاي وجدان عام 

بشري است.«

2( نهاد، فعل ناگذر )دو بخشي( 1( نهاد، مسند، فعل اسنادي )سه بخشي(	
4( نهاد، مفعول، متمّم، فعل )چهار بخشي( 		 3( نهاد، مفعول، فعل )سه بخشي(
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 در بيت زير نقش دستوري كدام گزينه با بقيه متفاوت است؟.99
آنچه ناديدني است آن بيني« »چشم دل باز كن كه جان بيني	

4( آن‌چه 3( آن	 2( جان	 1( چشم	

كدام گزينه با ادبيات تعليمي مطابقت ندارد؟1010
ولي براي عدّه‌اي، چه خـوب شد نيامدي 1( براي ما كه خسـته‌ايم و دل شـكـسته‌ايم نه	
اجتـمـاع دوستـان يـكدلم آمـد به يـاد 2( سر به هم آورده ديده‌ايم برگ‌هاي غنچه را	
هـر چـند تـو را در آن ضـررهــاسـت راســت	 جـز  بــه  سخـن  مــگو  زنـهار   )3
كــه تـو شـيـريـن زبـان، دهـان داري نــدانـسـتـم	 سـخـن  نــگـفـتـي  تــا   )4

كدام عبارت زیر، ادبي است؟1111
1( آفرينندة مورچة كوچك، همان آفريدگار درخت بزرگ خرماست.

2( تصوّر همه از آينده، يك زندگي آسوده است.
3( سنجاقك زيبايي بال‌زنان از راه رسيد.

4( پرهاي طاووس، چونان برگ خزان ديده، مي‌ريزد و دوباره مي‌رويد.

در كدام گزينه، آراية واج‌آرايي آشكارتر است؟1212
2( سپهر آن زمان دست او داد بوس 1( خروش از خم چرخ چاچي بخاست	
4( راه افـتـادم به قـصـد يـك سـفر 3( در گـذشتـه سـرنـوشتـم ايـن بـود	

در مصراع دوم بيت زير »مشبه، مشبه‌به، وجه‌شبه و ادات تشبيه« به ترتيب كدام‌اند؟1313
دلم در بي‌قراري، چشمة سيماب را ماند« »لبت تا در لطافت، لالة سيراب را ماند	

2( دل- سيماب- بي‌قراري- ماند 1( دل- بي‌قراري- چشمه- سيماب	
4( دل- بي‌قراري- سيماب- ماند 3( دل- چشمة سيماب- بي‌قراري- ماند	

بيت »سر به هم آورده ديده‌ام برگ‌هاي غنچه را / اجتماع دوستان يكدلم آمد به ياد« به چه چيزي تأكيد دارد؟1414
4( اتحّاد دوستان 3( مهربانی دوستان	 2( جمعيت بسيار زياد	 1( فراواني گل‌ها	

مفهوم روبه‌روي كدام بيت نادرست است؟1515
بني‌آدم و مـرغ و مور و مـگس  )مطيع و فرمانبردار بودن در برابر خدا( 1( پرسـتار امـرش همه چيـز و كـس	

)ترسناك بودن صداي خدا( سيل و طوفان، نعرة طـوفنده‌اش 	 2( رعـد و برق شب، طـنين خنده‌اش	
)درك عظمت و حقيقت خدا( بصر منـتهـاي جمالـش نيافـت 	 3( بـشـر، مـاوراي جـلالـش نـیافـت	

)اشاره به مسجد است( گفت: اينجا خانة خوب خداست 	 4( زود پرسيدم پدر ايـنجا كـجاست؟	
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4  3  2  1  88 
4  3  2  1  99  

4  3  2  1  101  
4  3  2  1  111  
4  3  2  1  121  

4  3  2  1  131  
4  3  2  1  141  
4  3  2  1  151  

توجّه: حالا با توجّه به پاسخ‌نامه و از طریق فرمول   می‌توانید درصد پاسخگویی خود به سؤالات را مشخص نموده و ادامه مسیر خود را 
مطابق دستورالعمل آمده، مشخص کنید.

  = درصد پاسخگویی
تعداد سؤالات با پاسخ درست

تعداد کل سؤالات  ×100
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سؤال متناظر در پاسخسطح سؤالعنوان زیرموضوعشماره سؤال
سنجش آغازین

سؤال متناظر در 
پیش‌آزمون

سؤال متناظر در 
بسته آزمون 2

سؤال متناظر در 
بسته آزمون 3

311     2    1       3تاریخ ادبیات 1

311     2    1       1تاریخ ادبیات 2

522     4        2املا 3

522     4  1املا 4

833     7     6     	4معنی واژه 5

6     5     64     5     184  16   15 6    5    43دانش زبانی 6

6     5     64     5     174  16   15  8    6     25دانش زبانی 7

6     5     64     5     174  16   15   8    5     33دانش زبانی 8

9     8     97     8     177  16   15   8    5     43دانش زبانی 9

9     8     97     8     197  12   9     32دانش زبانی 10

9     8     97     8     197  13   12   9     42دانش ادبی 11

9     8     97     8     197  13   12   9     12دانش ادبی 12

9     8     97     8     207   9     32دانش ادبی 13

410221010معنی و مفهوم 14

310201010معنی و مفهوم 15

گزینة »3« میرجلال‌الدّين کزازی شاهنامه‌شناس برجستة ايراني و صاحب كتاب »فرزند ايران« است. وی این کتاب را بر پاية سرگذشت    11
فردوسي نوشته است. قاآني شيرازي از شاعران دورة قاجار است و كتاب »پريشان« خود را بر شيوة گلستان سعدي نوشته است.

گزینة »1« كتاب‌‌هاي قيصر امين‌پور: تنفس صبح، در كوچة آفتاب، به قول پرستوها و ... »جامع‌التّواريخ« نوشتة خواجه‌رشيدالدين    22
فضل‌الله‌همدانی؛ و »تاریخ اردلان« اثر مستوره کردستانی است.

گزینة »2« بين واژه‌ها، فاصلة معيني وجود دارد كه به آن »فاصلة ميان واژه‌اي« مي‌گويند. رعايت‌نكردن فاصلة مناسب بين حروف يك    33
كلمه يا كلمات يك جمله، در خواندن آن‌ها ابهام ايجاد مي‌كند.

او همکار دارد. او هم،‌ كار دارد.	

گزینة »1« املای درست کلمه »خاستگاه« است.   44

گزینة »4«    55

شناسنامه سؤالات بسته آزمون 1

پاسخ‌نامه
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گزینة »4«  تقابل با تضاد فرق دارد. هر دو واژه متضاد، با هم متقابل‌اند، ولي دو واژه متقابل مي‌توانند، متضاد نباشند. پس تضاد    66
زيرمجموعة تقابل است.

گزینة »2«  در گروه اسمي »پنجاه پتوي ايراني، هسته »پتو« است، »پنجاه« صفت شمارشی و وابسته پیشین است.   77

گزینة »3«  جملة سه بخشي )جزئي( درست مي‌كند: ادبيات پايداری، چهرة انسان عامي دارد.   88
 نهاد                       مفعول            فعل 

گزینة »4« اين گزينه نقش نهاد دارد و بقية گزينه‌ها مفعول هستند.   99

گزينة »3« شعري كه سرشار از موعظه، پند و اندرز باشد »ادبيات اندرزي يا تعليمي« نام دارد. این مفهوم در بیت »1« چندان   1010
برجستگی ندارد.

گزينة »4« در اين عبارت، آراية تشبيه و تضاد وجود دارد.  1111

گزينة »1«  در این مصراع تكرار »خ« و »چ« واج‌آرايي را به وجود آورده است.  1212

گزينة »3« دل مانند چشمة سيماب، بي‌قرار است.  1313
دل  مشبّه / ماند )مانند(  ادات تشبيه / چشمة سيماب  مشبّه‌به / بي‌قرار بودن  وجه‌شبه

گزينة »4«  1414

گزينة »3« مفهوم بيت گزينة »3« به عظمت و بزرگي خداوند اشاره دارد و می‌گوید كه از او بالاتر و با عظمت‌تر وجود ندارد. همچنین   1515
در این بیت به ناتواني درك عظمت پروردگار نیز اشاره شده است.

توجّه: حالا با توجّه به درصد پاسخگویی خود در بسته آزمون 1، از روی یکی از نردبان‌های «نقشه راه دانش‌آموز» انتهای 
کتاب حرکت کرده تا خود را به خانه جدید برسانید و بعد از آن مطابق دستورالعمل آورده‌شده در آن خانه عمل کنید. توجّه 
کنید که در صورت ورود به بسته آزمون 2 باز هم باید مطابق دستورالعمل‌های این نقشه عمل کنید. توجّه شود که سؤالات 

متناظر با هر سؤال در هر بسته آزمون در جدولی که در ابتدای پاسخ‌نامه هر بسته آزمون آمده‌است، مشخص شده‌است.
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بسته آزمون 

 كدام يك از گزينه‌های زیر از آثار نخستين زن تاريخ‌نويس كُرد در ايران است؟.11
2( پريشان - رسالة قشيريه 		 1( تاريخ اردلان- رسالة قشيريه

4( ديوان شعر - تاريخ اردلان 		 3( ديوان شعر- رسالة قشيريه

 با توجه به معني، املاي كدام گزينه نادرست است؟.22
4( نقض: خوش‌ و زيبا 3( حيران: سرگشته	 2( تماثيل: تصاوير	 1( هجر: دوري	

 با توجه به بيت زير، معني واژه‌هاي »طلعت« و »زينت‌ده« به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟.33
وي طلعت روي تو، زينت‌ده عنوان‌ها« »اي نام نكوي تو، سردفتر ديوان‌ها	

2( آثار، قدرت‌دهنده 		 1( ديدن، زيباكننده
4( طلوع كردن، تزئين‌كننده 		 3( زيبايي، تزئين‌كننده

 در عبارت زير، كدام واژه، هستة گروه اسمي نيست؟.44
»اي فرزندان، حال شما در زندگي، اين چنين است. تا هنگامي كه ياور و پشتيبان هم باشيد، دشمن نمي‌تواند بر شما چيره شود.«

4( یاور 3( شما	 2( دشمن	 1( فرزندان	

 در بيت زير به ترتيب واژه‌هاي »گفته، سعادت و هرچه« چه نقشي دارند؟.55
پس ياد بگير هر چه گويم« »زين گفته سعادت تو جويم 		

2( نهاد، مفعول،‌ نهاد 		 1( متمّم، مفعول، مفعول
4( نهاد، مفعول، مفعول 		 3( متمّم، مفعول، نهاد

 در كدام گزينه تشبيه وجود ندارد؟.66
2( چو شيري كه از پيش آهو گذشت 		 1( مزرعه شمع كه آتش گرفت
4( برافـروخت بازو چو شـاخ درخـت 		 3( چون با ادب و تـميـز باشـي

 در كدام بيت تشبيه بيشتري به كار رفته است؟.77
جهان چون شـب و تيــغ‌ها چـون چـراغ 1( چـو دريـاي خـون شـد همـه دشــت و راغ	
يا هر چه خوانده‌اي همه در زير خاك كن 2( گفتـا برو چـو خـاك، تحمـل كـن اي فقيــه	
روا داري كه من بلبل، چو بـوتيمار بنشينم 3( تو هم‌چون گل ز خنديدن، لبت با هم نمي‌آيد	
وَرَت ز دسـت نيايـد چو سرو بـاش آزاد 4( گـرت ز دست برآيـد چو نخـل باش كريـم	

 در كدام يك از بيت‌هاي زير آرايه‌هاي »تشبيه و نغمة حروف« وجود دارد؟.88
خانـه‌اش در آسـمـان دور از زمـين 1( آن خـدا بـی‌رحـم بـود و خـشـمـگين	
خشـتي از المـاس و خشـتي از طـلا 2( مثــل قـصـــر پـادشـــاه قـصّــه‌ها	
كـز بلبـلان برآمد، فريـاد بي‌قـراري 3( چون است حال بستان، اي باد نوبهاري	
گفـت: اينـجا، خـانة خوب خـداست 4( زود پرسيــدم، پـدر اينجـا كجـاست؟	
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 همة بيت‌ها جزء ادبيات تعليمي است به‌جز ..............................................  ..99
كـه نـتـوان بـرآورد فـردا ز گــل 		 1( بيـا تا بـرآريــم دستـي ز دل
كه در آفريـنش ز  يـك گوهـرنـد 		 2( بنـي آدم اعضـاي يكـديگرنـد
مزن بـوسه بر روي فرزنـد خويش 		 3( چو بيني يتيمي سرافكنده پيش
هـمي خواست از تن سرش را بريد 		 4( يـكي خنـجر آبگـون بركشـيد

همة گزينه‌ها با هم ارتباط معنايي دارند به‌جز ..............................................  .1010
گفـتا كه در ره ما، غم نيز شـادمان است 1( گفتـم مـرا غــم تــو، خـوش‌تر ز شــادمـاني	
من اين خريـدة خود را به هيـچ نفـروشم 2( غـم تــو را بـه نشــاط جــهان نخــواهم داد	
شـادي آيد زپس غصه و خير از پي شـر 3( غم مخور زان كه به يك حال نمانده‌ست جهان	
كه بنـدة تـو ز  بنـد كـدورت آزاد اسـت 4( به هر غمـي كه رسـد از تو خـاطرم شاد است	

4  3  2  1  11 
4  3  2  1  22 

4  3  2  1  33 
4  3  2  1  44 

4  3  2  1  55 
4  3  2  1  66 

4  3  2  1  77 
4  3  2  1  88 

4  3  2  1  99  
4  3  2  1  101  
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سؤال متناظر در پاسخسطح سؤالعنوان زیرموضوعشماره سؤال
سنجش آغازین

سؤال متناظر در 
پیش‌آزمون

سؤال متناظر در 
بسته آزمون 3

31     2    1 4تاریخ ادبیات 1

52     4 4املا 2

83     7    6 4معنی واژه 3

6     5    174  16  615     5    33دستور زبان 4

6     5    174  16  815     6    15دستور زبان 5

9     8    9147     2    31انواع لغت 6

9     8    197  918     12دانش ادبی 7

9     8    197  918     22دانش ادبی 8

9     8    197  918     42دانش ادبی 9

3102010معنی و مفهوم 10

گزينة »4« مستوره كردستاني، اولين زن تاريخ‌نويس كرد است كه ديوان شعر و تاريخ اردلان از آثار اوست.   11

گزينة »4« نغز: زيبا و خوش   22

گزينة »4« طلعت: طلوع کردن / زینت‌ده: تزئینک‌ننده   33

گزينة »3« زیرا بعد از كسره آمده و به عنوان وابستة پسين به كار رفته است.   44

گزينة »1« گفته: بعد از »ز« آمده و متمّم است/ سعادت: مفعول است )چه چيز را می‌جویم؟( / »هر چه«: مفعول است )چه چيز را می‌گویم؟(   55

گزينة »3« چون به معني »وقتي« و »زماني‌كه« است و ادات تشبيه نیست.   66

گزينة »1« در این گزينه، چهار بار تشبيه به كار رفته است.   77

گزينة »2« تكرار »س«، »ص« و »ش«  واج‌آرايي / مانند قصر  تشبيه    88

گزينة »4« اين بيت از شاهنامة فردوسي است. در این بیت تنها لحظاتی از جنگ توصیف شده است.   99

گزينة »3« غم‌هاي گزينه‌هاي »1«، »2« و »4« غم عشق هستند و شادي بخشنده‌اند اما در گزينة »3« اين‌ مفهوم نیامده است.   1010

شناسنامه سؤالات بسته آزمون 2

پاسخ‌نامه
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بسته آزمون 

 آثار )مثل چشمه، مثل رود، جامع‌التمّثيل، جامع‌التوّاريخ( به ترتیب از كدام نويسندگان هستند؟.11
1( هاتف اصفهاني، قيصر امين‌پور، خواجه رشیدالدین فضل‌الله	

2( خواجه رشیدالدین فضل‌الله، هاتف اصفهاني، صائب تبريزي 
3( قيصر امين‌پور، محمد حبله‌رودي، خواجه رشیدالدین فضل‌الله	
4( محمد حبله‌رودي، خواجه رشیدالدین فضل‌الله، هاتف اصفهاني

 در متن زير چند غلط املايي وجود دارد؟.22
»هان و هان! خويش را خار مدار زیرا در اين روزگار چشم و چراق ايراني و در جهان گرامي‌تريني، پس دل از هر گونه آلايش و 

گمانی دربارة خويش پاك ساز و برحان و بدين سخن باور آر كه فرزند ايران و بيشينة فرهنگ و ادب و انديشه، شير شيران هستي.«

4( يك  3( سه 	 2( چهار 	 1( دو 	

 در سطور زير معني چند واژه نادرست است؟.33
)حكيمانه: خردمندانه(، )بي‌همتا: بي‌نظير(، )ماهيت: هويت(، )بوريا: بدون آلايش(، )شگفتي: عجايب(، )صورتگر: نقّاش(، )مشقّت: محنت(، 

)نصيب: بهره(

4( يك  3( دو 	 2( چهار 	 1( سه 	

 بن مضارع فعل‌هاي عبارت زير، به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟.44
»او را در صحرايي يافتند و شيخ را پيش او بردند. شيخ سلام كرد، بهلول جواب سلام او را داد.«

2( ياب، برد، سلام‌كند، ده	 		 1( يافت، برد، سلام‌كن، دهد
4( ياب، بر، سلام‌كن،‌ ده 		 3( يافت، بر، سلام‌كند، دهد

 در كدام گزينه، آخرين كلمه هر دو مصراع، نقش دستوري واحدي دارند؟.55
وز كرده خـود چه برده‌اي سود 1( روزي كه در آن نـكرده‌اي كـار	
مي‌باش به عمر خود سحرخـيز 2( هر شب كه روي به جامه خواب	
زنهار مگو سخن به جز راسـت 3( چون اين دو شوند از تو خرسند	
كن نيك تأمـل انـدر اين بـاب 4( مي‌كوش كه هر چه گويد استاد	

 در كدام گزينه اركان تشبيه درست نشان داده نشده است؟.66
1( ملخ، دو پاي داس مانند دارد كه اشيا را بر مي‌دارد. )مشبه(

2( دم كشيدة طاووس، چونان چتري گشوده است. )مشبه‌به(
3( دم طاووس، گويي بادبان است كه ناخدا آن را برافراشته است. )وجه‌شبه(

4( پرهاي طاووس، چونان برگ خزان رسيده مي‌ريزد. )مشبه‌به(

 در عبارت زيرک دام آرايه‌های ادبي وجود دارد؟.77
گر نيستي پس چيستي؟ اي همدم تنهاي من« »اي مست شبرو كيستي؟ آيا مه من نيستي؟	

4( واج‌آرايي، تشخيص 3( شخصيت‌بخشي، تشبيه	 2( واج‌آرايي، تكرار	 1( تشبيه، واج‌آرايي	
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 مشهورترين كتابي كه در آن از آراية تشخيص زياد استفاده شده،ک دام است؟.88
4( تنفس صبح 3( بوستان سعدي	 2( كليله‌ودمنه	 1( جامع‌التّواريخ	

 در كدام گزينه آرايه‌هاي »تشخيص« و »واج آرايي« وجود دارد؟.99
1( آن است كه كشور ما همواره، سرزمين سپند فرّ و فروغ و فرزانگي و فرهيختگي بوده است.

2( برترين و استوارترين ستايش، آن است كه بر زبان خامة دشمن روان شود.
3( اين خاستگاه بخردان و دانايان و روشن‌رايان، سرزمين است كه ما بدان مي‌نازيم.

4( بخوان و بپوي و بجوي و ايران و خود را بشناس و پروردگار پاك را سپاس بگزار.

كدام گزينه با بقيه ارتباط معناييک م‌تری دارد؟1010
هــر راســت نشــايـد گفــت 1( جــز راســـت نبــايـد گفــت	
هر چند تو را در آن ضررهاست 2( زنهـار مگـو سخن به جز راسـت	
بود كـز پسش گوش دارد كسي 3( مكن پيـش ديـوار غيبـت بسـی 	
ز كژي بتر هيچ انديـشه نيسـت 4( به گیتی به از راستي پيشه نيست	

4  3  2  1  11 
4  3  2  1  22 

4  3  2  1  33 
4  3  2  1  44 

4  3  2  1  55 
4  3  2  1  66 

4  3  2  1  77 
4  3  2  1  88 

4  3  2  1  99  
4  3  2  1  101  
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سؤال متناظر در پاسخسطح سؤالعنوان زیرموضوعشماره سؤال
سنجش آغازین

سؤال متناظر در 
پیش‌آزمون

 3    2     1   3تاریخ ادبیات 1

 5    4        3 املا 2

  3   1معنی واژه 3

 17   16   15 6    5     3  4دانش زبانی 4

 17   16   15 8    6     5  1دانش زبانی 5

 19   13   12  9    2  1دانش ادبی 6

 19   13   12  9    2  2دانش ادبی 7

 19   13   12  9    2  2دانش ادبی 8

 19   13   12  9    2  2دانش ادبی 9

 20  10  3معنی و مفهوم 10

گزینة »3« »مثل چشمه مثل رود« اثر قیصر امین پور؛ »جامع التّمثیل« اثر محمد حبله‌رودی و »جامع التّواریخ« اثر خواجه رشید الدین    11
فضل الله است.

گزینة »3« خوار، چراغ، برَِهان شکل درست نادرستی‌های املایی متن هستند.   22

گزینة »1« بوريا: حصير/ شگفتي: تعجب/ مشقّت: دشواري   33

گزینة »4« یافتن  یافت  یاب/ بردن  برد  بر/ سلامک‌ردن  سلامک‌رد  سلامک‌ن/ دادن  داد  ده   44

گزینة »1« واژه‌های كار و سود هر دو در گزينة »1« مفعول هستند. نقش كلمه‌هاي آخر مصراع‌هاي ديگر عبارتند از:   55
 گزینة »2« خواب: مضاف‌اليه/ سحرخيز: مسند

 گزینة »3« خرسند: مسند/ راست: متمّم
 گزینة »4« استاد: نهاد/ باب: متمم

گزینة »1« »داس« مشبه‌به است.   66

گزینة »2« نغمة حروف با تكرار حرف )س( و تكرار واژة )نيستي(   77

گزینة »2« حكايت‌هاي كتاب كليله‌ودمنه كه از زبان حيوانات نقل مي‌شوند، مشهورترين و قديمي‌ترين نمونة شخصيت‌بخشي است.   88

گزینة »2« زبان به خامه )قلم( نسبت داده شده  تشخيص / تكرار »ت« و »ن«  واج‌آرايي   99

گزینة »3« مفهوم این بیت مربوط به غيبت است، اما بقيه به مفهوم راست گفتن یا راستي اشاره دارند.  1010

شناسنامه سؤالات بسته آزمون 3

پاسخ‌نامه



کتاب جامع پایه هشتم112

آزمون پایانی

پیام‌های آسمان و قرآن
َـ « برای تأیکد بیشتر نیست؟.11 درک دام عبارت قرآنی حرف »ل

َّذی جَعَلَ لکَُمُ اللَّیلَ لبِاساً. 2( هُوَ ال 		 1( انَِّ الانَسانَ لفَی خُسر.
4( انَِّ اللهَ باِلنّاسِ لرَئوُفٌ رَحیمٌ. 		 3( انَِّ فی ذلکَِ لَیةَ.

بیت زیر باک دام آیه ارتباط مفهومی دارد؟.22
» این‌همه نقش عجب بر در و دیوار وجود         هرک ه فکرت نکند نقش بوَُد بر دیوار«

2( الَا تحُِبّوُنَ انَ یغَفِرَ اللهُ لکَُم. 1( افَلَا ینَظُروُنَ الِیَ الِبلِ کَیفَ خُلقَِت.	
4( لهَُم ما یشَائوُنَ فیها وَ لدََینا مَزید. 3( یا ایَُّها الذّینَ آمنوُا کُتِبَ عَلکُیمُ الصّیامُ.	

کدام گزینه صحیح است؟.33
1( بخشش دیگران همیشه و در همه جا خوب و تأثیرگذار است.

2( برای بخشش دیگران، باید به نوع و اندازة خطای افراد توجه کرد.
3( عفو و گذشتی مفید و تأثیرگذار است که نتیجة آن جسارت و بی‌توجهی فرد خطاکار نباشد.

4( هنگام مواجهه با خطاهای دیگران، انتقام و تنبیه، آخرین مرحله‌ای است که می‌تواند به آرامش انسان کمک کند.

کدام ضرب‌المثل مربوط به موضوع »عفو و گذشت« است؟.44
2( اگر یک طرف آتش باشد طرف مقابل باید آب شود. 1( آب که از سر گذشت چه یک وجب چه صد وجب.	

4( اگر براي من آب نداره، براي تو كه نان داره. 3( آب در كوزه و ما تشنه لبان مي‌گرديم.	

کدام گزینه با جملة روبه‌رو ارتباط مفهومی ندارد؟ »جهنم و بهشت را خود جهنمیان و بهشتیان با اعمال خود می‌سازند«..55
گَـر هـمـه نـیـک و بـد کـنـی  1( هــر چـه کُـنــی بـه خـود کـنـــی	
مار و عقرب گردد و گیرد دُمَت  2( آن سـخن‌های چـو مـار و کَـژدُمــت	
دیدار یار نامتناسب جهنم اسـت  3( یارا بهشت، صحبتِ یاران همدم است	
گنـدم از گندم بروید جُو ز جـو  4( از مـــکـافـات عـمـل غـافـل مـشـو	

کدام عبارت قرآنیی ادآور توصیة پیامبر )ص( در حدیث ثقلین برای سعادت و رستگاری است؟.66
2( انِیّ لکَُم رَسوُلٌ امَین. 		 1( فاَتقّوُا اللهَ وَ اطَیعوُن.

4( وَ ما اسَئَلکُُم عَلیهِ مِن اجَر. 		 بتَ عاد‌‌نِ المُرسَلین. 3( کَذَّ

با توجه به آیة روبه‌روک دام گزینه صحیح نیست؟ »لای مََسُهُ الّ المُطَهَّروُن« .77
1( از میان مردم، فقط عده‌ای خاص می‌توانند به معارف عمیق و تفسیر حقیقی قرآن دست یابند.

2( طهارت و پاکی جسم و بدن، مهم‌ترین ملاک برای درک حقیقت قرآن است.
3( برای درک معارف والای قرآن، به غیر از علم به احکام و معارف الهی، پاکی و دوری از هر گناه و پلیدی هم نیاز است.

4( هر چه مرتبة طهارت بالاتر باشد، سطح درك حقايق قرآني نيز بالاتر خواهد بود.
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بعد از اعلام ولایت علی )ع(ک دام عبارت قرآنی به پیامبر )ص( مژدة حفظ جان او از شر بدخواهان را داد؟.88

2( وَ انِ لمَ تفَعَل فمَا بلََّغتَ رِسالتََک. 1( یا ایَهّا الرّسولُ بلَِّغ ماانُزِلَ الِیَکَ مِن رَبِّک.	

4( وَ اللهُ یعَصِمُکَ مِنَ النّاسِ. 3( الَیوم یئَِسَ الذّینَ کَفروا مِن دینِکُم.	

کدام آیه مربوط بهکی ی از آداب نماز خواندن است؟.99

2( الذّینَ یقُیموُن الصّلوةَ وَ یؤُتوُنَ الزّکاة. 		 1( الَذّینَ هُم فی صَلاتهِِم خاشِعوُن.

4( الَذّینَ یؤُمِنون بالغیب و یقیمون الصلاة. 		 3( کُلٌ قدَ عَلمَِ صَلاتهَُ وَ تسَبیحَه. 

درک دام عبارت قرآنی، فعل جمله به صورت جمع معنا نمی‌شود؟1010

2( فسََجَد المَلائکُةُ کُلُّهُم اجَمَعوُن.  		 1( وَ ما کانَ اکَثَرَهُم مُؤمِنین.

4( ارَسلَ الریاح بشراً بین یدی رحمته. 		 بتَ عادٌنِ المُرسَلین. 3( کَذَّ

فارسی
 جاهاي خالي زير با كدام گزينه كامل مي‌شود؟1111

اصل كتاب ............................................ به زبان عربي است و موضوع آن معرفي برخي از بزرگان و شرح اصطلاحات و الفاظ رايج ميان آن‌هاست. 

اين اثر با تصحيح استاد ............................................ به چاپ رسيده است.

2( رسالة قشيريه- استاد فروزانفر 		 1( جامع‌التّواريخ- استاد فروزانفر

4( جامع‌التّواريخ- سيد رضي 		 3( نهج‌البلاغه- سيد رضي

 كتاب‌هاي »پريشان، جامع‌التوّاريخ، جامع‌التمّثيل« به ترتيب از كدام نويسندگان هستند؟1212

2( خواجه رشیدالدین فضل‌الله، قاآني شيرازي، محمد حبله‌رودي 1( قاآني شيرازي، خواجه رشید‌الدین فضل‌الله، محمد حبله‌رودي	

4( هاتف اصفهاني، خواجه رشیدالدین فضل‌الله، محمد حبله‌رودي 3( محـمد حـبـله‌رودي، قـاآنـي شـيـرازي، هاتـف اصـفـهانـي	

 املاي كدام واژه با توجه به معنا نادرست است؟1313

4( خاستگاه: منشأ 3( سپند: پاك	 2( ستبر: بزرگ	 1( نستوح: خستگي‌ناپذير	

 در كدام يك از گزينه‌های زیر غلط املايي وجود دارد؟1414

2( آقايان، ستاره‌گان، فروغ، بغض 		 1( مستمعان، فرع، خشت، نغز

4( جثّه، طعام، نژند، صورتگر 		 3( تماثيل، هجر، حيران، بحران

 معناي چند واژه نادرست است؟1515

)بي‌همتا: بي‌نظير(، )اسرار: رازها(، )حكيمانه: خردمندانه(، )دفع: نتوانستن(، )جثهّ: هيكل(، )انباشته: درهم(، )جلوه: روشن(، )افق: كناره دريا(، 

)بهت: شگفتي(، )راضي: پذيرفتن(

4( پنج 3( سه	 2( دو	 1( ي	ك

 نقش كدام گزينة مشخص شده در متن زیر با بقيه تفاوت دارد؟1616

»طاووس آن را بر سر خود سايبان مي‌سازد؛ گويي بادبان كشتي است كه ناخدا آن را برافراشته است. اگر رنگ‌هاي پرهاي طاووس 

را به روييدني‌هاي زمين تشبيه كني، خواهي گفت: دسته گلي است كه از شكوفه‌هاي رنگارنگ گل‌هاي بهاري فراهم آمده است.«

4( بهاري 3( شكوفه‌ها	 2( روييدني	 1( سر	
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 نقش »كسي« در كدام گزينه متفاوت است؟1717
كسي هم برد سوي رستم نشان 1( از ايــن نـامـداران گـردنكـشان	
كسـي بــي‌بهانـه نسـازد بـدي 2( دلاور بــدو گفـت: گـر بـخردي	
درشتـي به كوشـش نيابد بسي 3( اگـر نــرم گـويـد زبــان كسـي 	
بهـشت بلنـدش بـود جايــگاه 4( و گر كشته گردد كسي زين سپاه	

 در كدام بيت متمّم بيشتري به كار رفته است؟1818
حافظ به باغ و بوستان چون بوي گل نهان است 1( ديدم خجسته شيراز، شيرازة جهان است	
كـوه سـر  تـا  بـروم  دشـت،  تـه  تـا  بـدوم  2( و چـنان بـي‌تابـم كـه دلـم مـي‌خـواهـد	

3( من/ پريِ كوچك غمگيني می‌شناسم كه در اقيانوس مسكن دارد/ و دلش را در يك ني‌لبك چوبين مي‌نوازد.
4( تـمام طـول هفـتـه را به انتـظار جمعه‌ام	 دوباره صـبـح، ظـهـر، نه! غـروب شد، نيامدي

 در كدام گزينه، آراية ادبي با بقيه مشترك نيست؟1919
سيـل و طوفـان نعـرة توفنـده‌اش 1( رعـد و برق شب طنين خنده‌اش	
هـر ستــاره، پـولكـي از تــاج او 2( مـاه، بــرق كـوچـكي از تــاج او	
نــام او نـور و نشــانش روشـني 3( عـادت او نيست خشـم و دشمني	
آفت از ضعف چشم خفّاش است 4( نور خورشید در جهان فاش است	

كدام يك از گزينه‌هاي زير نادرست است؟2020
1( سروده‌هايي كه در آن‌ها راه بهتر زيستن و خوشبختي را نشان مي‌دهد، اندرزي يا تعليمي هستند.

2( بوستان و گلستان سعدي، مثنوي معنوي مولوي و كليله‌و‌دمنه از بهترين نمونه‌هاي ادبيات تعليمي هستند.
3( گاهي سخنان پندآموز در قالب قطعه، غزل و قصيده ديده مي‌شود.

4( شهريار، از جمله شاعران معاصر است كه بيشتر در ادبيات تعليمي فعاليت كرده است.

در بيت زير چند حرف و صدا، نغمة حروف به وجود آورده‌اند؟2121
هر كس كه اين ندارد حقّا كه آن ندارد« »جان بي‌جمال جانان، ميل جهان ندارد	

4( چهار 3( سه	 2( دو	 1( ي	ك

در بيت زير واژه‌هاي ............................................ و ............................................ به ترتيب مشبه و مشبهّ‌به هستند.2222
	      كه چون غنچه سربسته خنديده‌ام« »ز راز دلم باد بويي نبرد

4( باد، غنچه 3( من- غنچه	 2( غنچه- خنده	 1( دل- غنچه 	

در ابیات زیر مجموعاً چند تشبیه بهک ار رفته است؟ 2323
تو هـيـزم خـشـك در مـيانـي رستـه »جـمعي چو گل و لاله به‌هم پيوسته	
چون برف نشسته‌اي و چون يخ، بسته« چون باد مخالف و چو سرما ناخوش	

4( دو  3( چهار 	 2( شش 	 1( هفت	

در شعر »راه نيك‌بختي« ايرج ميرزا به ترتيب به چه مواردي اشاره شده است؟2424
1( سحرخيزي، احترام به پدر و مادر، راستگويي، دوري از اتلاف وقت

2( خداپرستي، سحرخيزي، راستگويي، احترام به پدر و مادر
3( حلال‌خوري، كينه نداشتن، راستگويي، دوري از اتلاف وقت

4( گذراندن لحظه به لحظه با خدا، راستگويي، احترام به پدر و مادر، سحرخيزي
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عبارت زير با كدام‌يك از ابیات ارتباط معنايي ندارد؟2525
»اگر انديشه‌ات را به كار گيري تا بتواني به راز آفرينش پي ببري، دلايلي روشن به تو خواهند گفت كه آفرينندة مورچه همان آفريدگار 

درخت بزرگ خرماست.«

هر ورقـش دفتري است، معرفت كردگـار 1( بــرگ درختــان سبـــز، در نـظر هوشــيار	
اين همـه نقـش، در آيينـة اوهــام افتــاد 2( حسـن روي تو به يك جلوه كه در آينـه كرد	
عاشقم بر همه عالم كه همه عالم از اوست 3( به جهان خّرم از آنم كه جهان، خّرم از اوست	
همـه عالــم كتـاب حــق تـعالـي اسـت 4( بــه نــزد آن كـه جانـش در تجــلي است	

عربی
درک دام عبارت ترجمةک لمه‌ایک ه زیر آن خطک شیده شده درست است؟2626

2( دَرْسُ الْوَّلِ حَوْلَ مِهْنَةِ المُْستَقبلِ: گذشته راسیّةُ الجَْدیدةُ مبارکةٌ: سال درسی	 نةُ الدِّ 1( السِّ
4( أنا لاعِبٌ مُمتازٌ فی کُرةِ القَْدمِ: فوتبال 3( الْیرانیّینُ خَدَمُوا اللُّغةَ العْربیّةَ کثیراً: خدمت میک‌نند	

درک دام گزینه دوک لمة مترادف وجود ندارد؟2727
تاءِ باردٌ. یفِ حارٌّ و فصَْلُ الشِّ 2( فصَْلُ الصَّ 		 1( أیُّ شُغلٍ مُهمٌّ و ما هوَ مِهْنتُکَ؟

مسُ. 4( الْنَ وَقتُْ الصّلاةِ، حینَ غَرُبت الشَّ 3( أنتَ قادرٌ علی فهَْم العْباراتِ البَْسیطةِ بسُِهُولةٍ.	

ترجمةک دام عبارت درست است؟2828
1( أنا أحبُّ الخْبّازَ لأنَّ کُلَّ واحدٍ منّا بحاجَةٍ إلی الخُْبزِ: من نانوا را دوست دارم براى اینک‌ه هر یک از ما به نان احتیاج داریم.

2( لکُِلِّ شَیْءٍ طَریقٌ و طَریقُ الجَنَّةِ العِلمُْ: برای هر چیز، راهى است و راه علم، بهشت است.
3( المُسلمُِ مَنْ سَلمَِ النّاسُ مِن لسِانهِِ و یدَِهِ: مسلمان، کسى است که مردم از زبان و دستش راضى باشند.
4( الْنسانُ بعَقْلهِِ و ثمَرةُ العَْقلِ مُدارةُ النّاسِ: انسان عاقل است و نتیجة عقل،  مدارا کردن با مردم است.

کدام عبارت نادرست است؟2929
مِهْنهَُ ......... .

ةٌ و یحَْفِظُ الْمْنَ فی البْلدِ. 2( الشرطیُّ مُهمَّ 		 1( الحَْلوانیّ جَمیلةٌ و یحُبُّه النّاسُ.
4( الحَْدادیّ صَعْبةٌ و یصَْنُع الْبوابَ و النّوافذَِ. راعَةِ ممتازةٌ و یلَعْبُ فی الْرض.	 3( الزِّ

کلماتک دام گزینه از نظر مفهوم و معنا باکی دیگر ناهمگون است؟3030
ماک – الفَْلّح 2( الطّبیب – النَّجار – السَّ 1( الخَْمیسْ – الْرْبعاء – السّبتْ – الثُّلاثاء	

4( الفْارسیّة – العْربیّة – الْجْتِماعیّة – الانجْلیزیة 3( العِْراق – ایران – الکُْویت – النَّجَف	

درک دام عبارت فعل مضارع آمده است؟3131
فّ للْجابةِ. لابُ رَفعَُوا أیدیهِم فی الصَّ 2( الطُّ 1( أنتُنَّ کتَبتُنَّ دَرْسکُنَّ فی المَْدْرِسَة.	
4( الْمَّهاتُ نصََرْنَ أولادَهنَّ فی کلِّ الْمُور. 3( نحَْنُ نغَْسِلُ ملابسََِنا فی آخَر الْسُبوع.	

درک دام عبارت اسم جمع مؤنث نیامده است؟3232
2( نحَْنُ قادرونَ علی فهَْمِ العِْباراتِ. عْرِ.	 1( بعَضُ الْوْقاتِ أقرْأ کتابَ الشِّ

4( إنَّ اللُّغَةَ العربیَّةَ مِن اللُّغاتِ العْالمَیّة. لامُ و رَحْمَةُ اللهِ و برََکاتهُُ.	 3( عَلیَکَ السَّ
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کدام گزینه نادرست است؟3333
2( هَلْ أنتَْ مِن مُحافظََةِ مازندران؟ نعم، أنا مِن مُحافظََةِ شیراز. 1( مَنْ یفَْحَصُ المَْریضَ؟ الطّبیبُ یفَْحَصُ المَْریضَ.	

4( کَیفْ تحَْفِظُ القْرآن؟ أحْفِظُ القْرآنَ بدقَّةٍ. 3( ماذا یصَْنَعُ الحدّادُ؟ یصَْنَعُ الحَْدّادُ البْابَ و النَّوافذَِ.	

مطالعات اجتماعی
ک دام کی از موارد زیر از جلوه‌های تعاون در مدرسه نیست؟3434

2( انجام تکالیف درسی 		 1( کمک به دانش‌آموزان ضعیف
4( رعایت نظم در کلاس 3( تذکر به دانش‌آموزان بی‌انضباط	

ک دام کی از موارد زیر از فواید مادی شرکت‌های تعاونی است؟3535
4( رفاه و زندگی بهتر 3( همدلی بیشتر	 2( گروهی بودن	 1( داوطلبانه بودن	

 رئیس جمهور مراسم تحلیف را در حضور چهک سانی انجام می‌دهد؟3636
1( نمایندگان مجلس شورای اسلامی، شورای نگهبان، رئیس قوه قضائیه

2( رهبر، نمایندگان مجلس خبرگان، رئیس قوه قضائیه
3( نمایندگان مجلس شورای اسلامی و مجلس خبرگان، رئیس قوه قضائیه

4( رهبر، نمایندگان مجلس شورای اسلامی و مجلس خبرگان

 مسئول اجرای قانون اساسی در جمهوری اسلامی ایرانیک ست؟3737
4( نمایندگان مجلس شورای اسلامی 3( رئیس قوة قضائیه	 2( رئیس جمهور	 1( رهبر	

 مراحل قانونی شدن کی لایحه درک دام گزینه آمده است؟3838
1( تنظیم در قوة قضائیه، تصویب در مجلس شورای اسلامی، تأیید در شورای نگهبان

2( تنظیم در دولت، تصویب در مجلس شورای اسلامی، تأیید در مجلس خبرگان
3( تنظیم در دولت، تصویب در مجلس شورای اسلامی، تأیید در شورای نگهبان

4( تنظیم در قوة قضائیه، تصویب در مجلس شورای اسلامی، تأیید در مجلس خبرگان

 بهک دام نوع تغییرات در دوره نوجوانی بلوغ می‌گویند؟3939
4( تغییرات جسمانی 3( تغییرات عاطفی	 2( تغییرات ذهنی	 1( تغییرات روحی	

 به دلیل بدقولی شما، دوستتان به شدت از دست شما عصبانی است و حاضر به شنیدن دلایل شما نیست. در این شرایط شما باید.....4040
4( علت عصبانیت را از او بپرسید. 3( محیط را ترک کنید.	 2( با بزرگ‌ترها مشورت کنید.	 1( نفس عمیق بکشید.	

 پدر و مادر براساس حق قانونی خود تا چه زمانی می‌توانند بر فعالیت فرزندان نظارت دقیق داشته باشند؟4141
3( تا زمان ازدواج	 4( تا پایان کودکی 2( تا دوره جوانی	 1( تا استقلال فرزند	

ک دام گزینه در رابطه با ارتباط درست است؟4242
1( ارتباط، یعنی جریان ارسال و دریافت احساسات و عواطف.

2( شبکة ارتباطات از مدرسه آ‎غاز و تا سطح فراملیّ گسترش پیدا میک‌ند.
3( انسان‌ها در یک ارتباط نیازهای خود را به کیدیگر انتقال می‌دهند.

4( در یک ارتباط کلامی، کلمات بیان شده یک رسانه است.

 بازی‌های رایانه‌ایک دام تأثیر را بر رویک ودکان و نوجوانان ایجاد نمیک‌نند؟4343
4( ارائة اطلاعات نادرست 3( اختلال در زندگی	 2( تشویق به خشونت‌گرایی	 1( آموزش‌دهنده و مفید	
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زبان انگلیسی
44. A: ‘What days do you go to school?’

B: ‘ .................... .’ 

1) on the weekend.	 2) every evening. 	 3) on weekdays.	 4) on Fridays. 

45. Does he live in .................... ? 
1) French 	 2) Italy 	 3) Turkish	 4) English

46. A: ‘Who can do a puzzle well?’
B: ‘....................’

1) Me.	 2) On Fridays.	 3) Yes, we can. 	 4) No, I can’t.

47. Which word is pronounced with ‘sw’ in English?

	جستجو در اینترنت (1 	 دویدن (2 	طراحیک‌ردن (3 شناک‌ردن (4

48. What do you .................... in the mornings? 
1) go	 2) goes	 3) do	 4) does

49. A: ‘How can Milad .................... ? 
B: ‘Spanish.’

1) speak	 2) speaks	 3) speaking	 4) to speak 

متن زیر را با دقت بخوانید و بهترین گزینه را انتخابک نید.5050
I am an 11 years old boy. I go to the gym two days a week. My family and I visit our relatives on 

Fridays. I love drawing. So I do it 3 days a week. I go shopping on Tuesdays with my family. 

At the end of the week I  .................... . 

1) go shopping	 2) drawing	 3) play sports	 4) visit relatives 

علوم تجربی
از مخلوطک ردنک دام دو ماده با هم، مخلوطی ناهمگن تشیکل می‌شود؟5151

4( آب و کات کبود 3( آب و نشاسته	 2( آب و سدیم کلرید	 1( آب و الکل طبی	
 چند مورد از عبارت‌های زیر در مورد محلول‌ها و مخلوط‌های ناهمگن درست است؟5252

الف. اندازه ذرات در سوسپانسیون‌هاک وچ‌کتر از اندازه ذرات درک لوییدهاست.
ب. درک لوییدها همانند محلول‌ها ذرات پایدار بوده و ته‌نشین نمی‌شوند.

پ. دودک کی لویید گاز در گاز محسوب می‌شود.
ت. مایونز کی امولسیون مایع در جامد است.

4( 4 مورد 3( 3 مورد	 2( 2 مورد	 1( 1 مورد	
 مادة خالص ماده‌ای استک ه:5353

2( از مولکلول‌های متفاوت تشیکل شده باشد. 1( از اتم‌های متفاوت تشیکل شده باشد.	
4( قابل تجزیه به مواد ساده‌تر نباشد. 3( از مولکول‌های کیسان تشیکل شده باشد.	
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 شکل زیر مربوط به شناختنک دام دو نوع مخلوط ازکی دیگر است؟5454
1( کلویید از سوسپانسیون�

2( کلویید از امولسیون	
3( امولسیون از سوسپانسیون	

4( محلول از کلویید�
 به مقدار گرم مادة حل شونده در 100 گرم حلال در دمای خاص برای اینک ه محلول اشباع به دست آید، قابلیت انحلال 5555

گویند. حال اگر در 50 گرم محلول اشباع کی نم ک10 گرم نم کحل شده باشد، قابلیت انحلال آن چقدر است؟
12 5/  )4 	25 )3 	20 )2 	10 )1

88 گرم از کی محلول سیرشده در دمای 15 درجه سانتی‌گراد داشته باشیم و آن را 5656 5/  با توجّه به داده‌های جدول زیر، اگر 
تا دمای 85 درجه سانتی‌گراد گرمک نیم. چند گرم دیگر از آن ماده باید در محلول حلک نیم تا محلول سیرشده به دست آید؟

1585دما )درجه سانتی‌گراد(

1860انحلال‌پذیری

�42 )2 	20 )1

31 5/  )4 	23 2/  )3

 به کی ظرفک ه 250 میلی‌لیتر آب مقطر دارد، 5 میلی‌لیتر شیر اضافه میک‌نیم و آن‌ راک املًا هم می‌زنیم،‌ pH این محلول 5757
کدام کی‌از موارد زیر ممکن است باشد؟ )pH شیر 5 الی 6 است.(

7 8/  )4 	7 )3 	6 8/  )2 	5 8/  )1

 برای جداک ردن چربی از شیر، گلبول‌های قرمز خون از آن و تهیهّ گلاب ازک دام روش جداسازی استفاده میک‌نند؟5858
1( سرریزکردن ـ تقطیر ـ تبخیر	

2( سانتریفیوژ ـ قیف دکانتور ـ تقطیر
3( سانتریفیوژ ـ سانتریفیوژ ـ تقطیر با بخار آب
4( ته‌نشین کردن ـ صافی ـ تقطیر با بخار آب

ک دام کی‌از گزینه‌های زیر نمونه‌ای از کی تغییر شیمیایی نیست؟5959
4( پختن نان 3( چوب در حال سوختن	 2( آهن در حال زنگ زدن	 1( آب در حال جوشیدن	

ک دام گزینه نادرست است؟6060
1( شمع یک هیدروکربن از جنس پارافین است.

2( کیی از راه‌های آزاد کردن انرژی شیمیایی مواد، سوزاندن آنهاست.
3( در اثر سوختن شمع واکنش‌دهنده‌هایی مانند بخار آب، کربن دی‌اکسید، گرما و نور به دست می‌آید.

4( سالیانه تعداد زیادی از هموطنان در اثر گاز گرفتگی با گاز سمی CO قربانی می‌شوند.

 شناساگرک ربن دی‌‌اکسیدک دام ماده می‌تواند باشد؟6161
4( آب آهک 3( شعله	 2( محلول مس سولفات	 1( جوش شیرین	

37C انجام می‌شود. 6262 90C دما دارد در حالیک ه این واکنش در درون بدن در دمای   سوختن گلوکز در آزمایشگاه نیاز به 
چه عاملی سبب می‌شود تا این واکنش در بدن در این دما انجام شود؟

1( تغییر شیمیایی مولکول گلوکز هنگام هضم و جذب غذا
2( تجزیة گلوکز به مولکول‌های ساده‌تر که نیاز به دمای کمتری برای سوختن دارند.

3( وجود کاتالیزگرهایی در بدن برای این واکنش
4( افزایش برخورد مولکول‌ها در اثر دمای درونی بدن و افزایش سرعت واکنش
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 بهک م کدستگاه نمایش داده شده در شکلک دام مورد را می توان اندازه گرفت؟6363
1( درصد نیتروژن هوا
2( درصد اکسیژن هوا �

3( درصد کربن‌دی‌اکسید هوا
4( سرعت سوختن سیم‌ظرفشویی

 اگر به اتمی کی پروتون اضافهک نیم به شرط آنک ه تعداد الکترون تغییری نکند، .......................6464
2( جرم آن تغییری نمیک‌ند. 1( خواص فیزکیی آن تغییر نمیک‌ند.	
4( حجم آن کاهش میی‌ابد. 		 3( حجم آن تغییر نمیک‌ند.

X تفاوت تعداد نوترون‌ها و پروتون‌ها برابر با 5 باشد، عدد اتمی و عدد 6565 +X2 دارای 23 الکترون باشد، و در اتم خنثی   اگری ون 
X را بیابید. )عددها را به ترتیب از راست به چپ بخوانید.( جرمی 

4( 28 و 51 3( 30 و 55	 2( 23 و 51	 1( 25 و 55	

1124 با هم برابر نیست؟6666 2B + 1123 و  A+ ک دام مورد بینی ون‌های 
2( تعداد لایه‌های الکترونی	 		 1( تعداد پروتون

4( تعداد الکترون 		 3( تعداد نوترون

 3 ایزوتوپ هیدروژن و 3 ایزوتوپ اکسیژن را با هم واکنش می‌دهیم، احتمال به‌وجود آمدن چند مولکول آب با خواص شیمیایی 6767
متفاوت وجود دارد؟

27 )4 	18 )3 	7 )2 	1 )1

 با توجّه به شکل‌های زیرک دام دو ذره، مربوط به ایزوتوپ‌های کی عنصر هستند؟6868

	 	 	 

4( )ت( و )ب( 3( )ب( و )پ(	 2( )ت( و )الف(	 1( )الف( و )پ(	

ک دام اتم هستة ناپایدار )رادیواکتیو( دارد؟6969

86
222A  )4 	23

51 B  )3 	57
139C  )2 	20

40D  )1

n می‌باشد. اگر اتم این عنصر دارای 20 الکترون باشد، تعداد پروتون و نوترون‌های آن چند است و 7070 Z− = 5  ،X  در اتم 
این اتم باک دام اتم ایزوتوپ است؟

		 20
46 25 20B- -  )2 		  20

45 25 20y- -  )1

25
25 25 25A- -  )4 		  25

40 15 25C- -  )3

ریاضی
a چقدر خواهد بود؟7171

a
− +3 1

a باشد،ک مترین مقدار  اگر 0<

1 )4 	 -3 )3 	 -1 )2 	3 )1
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آنگاهک دام 7272  C = +
+

+

2016 1

2016 1

2016 1
2016

و    B = +
+

2016 1

2016 1
2016

و   A = +2016 1
2016

اگر 

رابطه درست است؟ 

 B C A< <  )4 	C A B< <  )3 	A B C< <  )2 	C B A< <  )1

Aک دام است؟7373 = + + + +1 1
2

1
4

1
8
... حاصل عبارت 

3 )4 	2 )3 	1 )2 	
1
2

 )1

)انرژی اتمی- 74(7474 x آنگاه داریم:� y< y دو عدد صحیح باشند به طورکیه 0> x و  اگر 
1 1 0
x y
+ > )4 	

1 1
x y
> −  )3 	 − + >1 1 0

x y
)2 	− > −x y  )1

حقوق احمدآقا هر سال 1/6 برابر می‌شود و قیمت هر سکة طلا هر سال1/2 برابر قیمت سال قبلش می‌شود. اگر امسال احمدآقا 7575
)تیز هوشان- 85( با همة حقوقش بتواند 54 سکة طلا بخرد، چهار سال بعد با همة حقوقش حداکثر چند سکة طلا می‌تواند بخرد؟�

 180 )4 	 170 )3 	 160 )2 	 150 )1
مربع بزرگک ه مساحتش 1 است، طبق شکل به مربع هایک وچ کتری تقسیم شده است. مساحت مربعک وچ کسیاه چقدر است؟7676

)کانگورو- 2008(   �
1

18
 )1

�
1

108
 )2

1
162

 )3

1
324

 )4

 به دست می‌آید؟ 7777
100
2 1n −

اگر n عددی طبیعی باشد، حداکثر چند مقدار صحیح از نسبت 

 1 )4 	 7 )3 	3 )2 	 9 )1

 باشد و صورت آن بزرگ‌تر از 100 و مخرج آنک وچ‌کتر از 500 باشد؟7878
15
55

چندک سر متعارفی می‌توان نوشتک ه معادل 

 10 )4 	 9 )3 	 8 )2 	 7 )1

چند عدد از دنبالة زیرک ه شامل 1376 عدد است بر 11 بخش پذیر است؟7979
 1111111111 11 11, , , , , 

688 )4 	 172 )3 	344 )2 	1376 )1

3 بر آن بخش پذیر استک دام می‌باشد؟ 8080 511 13+ کوچ‌کترین عدد اولیک ه مجموع 
3 511 13+  )4 	5 )3 	2 )2 	3 )1

A چند شمارندة مکعبک امل دارد؟ 8181 = × ×2 3 55 7 3 عدد 
 7 )4 	 12 )3 	8 )2 	 20)1
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در غربال اراتستن برای تعیین اعداد اولک متر از 1000، بعد از آنکه دور عدد 19 به عنوان عدد اول خط میک‌شیم، دومین 8282
)تیزهوشان- 91( عددیک ه خط می‌زنیم،ک دام گزینه است؟�

19 23×  )4 	19 22×  )3 	19 21×  )2 	19 20×  )1
)تیزهوشان- 92(8383 bک دام است؟� a، بیشترین مقدار  b c+ + = a و 71 b c< < اگر b ،a و c سه عدد اول باشند به طورکیه 

61 )4 	 37 )3 	31 )2 	 67 )1
60 کی عدد »ثالثیه« است. با توجه 8484 2 3 52= × × عددیک ه دقیقا سه شمارندة اول داشته باشد را عدد »ثالثیه« می‌نامیم. مثلا 

)تیزهوشان- 93( به این تعریف،ک دام گزارة زیر درست است؟�
1( ضرب هر دو عدد ثالثیه، یک عدد ثالثیه است. 

a نیز یک عدد ثالثیه است. )a , b طبیعی‌اند( b× a یک عدد ثالثیه باشد، آنگاه  b2 3× 2( اگر 
3( اگر ضرب دو عدد ثالثیه یک عدد ثالثیه باشد، آنگاه کیی از آنها بر دیگری بخش پذیر است. 

4( جمع دو عدد فرد ثالثیه، نمی تواند یک عدد ثالثیه باشد. 

4 برک دام عدد نمی‌تواند بخش پذیر باشد؟8585 5× a a عدد اول باشد، آنگاه  اگر 
2 52 5×  )4 	28  )3 	27  )2 	35  )1

)تیزهوشان- 92(8686 در غربال 1 تا 250، آخرین عددیک ه خط می‌خوردک دام است؟�
247 )4 	 231 )3 	186 )2 	 169 )1

کدام گزینه صحیح نمی‌باشد؟8787
180 محوری است.  1( تقارن نسبت به یک خط، همان دوران 

360 شکل را تغییر نمی‌دهد.  2( دوران 
3( تمام شکل‌هایی که دو محور تقارن عمود برهم دارند، حتما مرکز تقارن دارند. 

90 ساعت‌وار دوران دهیم، شکل  حاصل می‌شود.  4( اگر شکل  را 

m برابرک دام است؟ �8888 در شکل زیر اندازة 
x y+  )2 		 x y z+ +  )1
x y−  )4 		 x y z− −  )3

)کانگورو- 2007(8989 ABD چقدر است؟� �ACD، اندازة  �= 80 CDE متساوی الاضلاع و هم نهشت‌اند. اگر  ABC و  مثلث‌های 
�25  )1
30  )2
40  )3
35  )4

x چند درجه است؟�9090 dاست. زاویة  d1 2 در شکل زیر 
70  )2 		 102  )1
97  )4 		 52  )3

C چند درجه است؟ �9191 B است. اندازة  BC نیمساز  A و  AC نیمساز  d و  d ′ در شکل زیر 

60  )2 		  50  )1
30  )4 		  90  )3
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FCE چند درجه است؟9292 AB می‎باشند. اندازة  x⊥ AC و  y⊥  ،AD Z⊥ در شکل زیر 
�10  )1
30  )2
18  )3
15  )4

x چند درجه است؟ 9393 شکل مقابل قسمتی از کی نوعک اشیک اری را نشان می‌دهدک ه شکل‌های A و B چندضلعی منتظم هستند، 
�100  )1
105  )2
130  )3
135  )4

در شکل مقابل مستطیل به شش مربع تقسیم شده است. طول ضلعک وچ‌کترین مربع برابر است با 1. طول ضلع بزرگ‌ترین 9494
)کانگورو - 2006( مربعک دام است؟�

 1 )1
�5 )2

 6 )3
 7 )4

DC سانتی‎متر باشد، 9595 = 8 AB و  = 5 N وسط‎های دو قاعده باشند و  M و  D است. اگر  C� � �+ = 90 در ذوزنقة مقابل 
MNک دام است؟ � اندازة 

3 )2 		  1 )1
 4 )4 		 1 5/ )3

4  3  2  1  11 
4  3  2  1  22 
4  3  2  1  33 
4  3  2  1  44 
4  3  2  1  55 
4  3  2  1  66 
4  3  2  1  77 
4  3  2  1  88 
4  3  2  1  99 
4  3  2  1  101 
4  3  2  1  111 
4  3  2  1  121 
4  3  2  1  131 
4  3  2  1  141 
4  3  2  1  151 
4  3  2  1  161 
4  3  2  1  171 
4  3  2  1  181 
4  3  2  1  191 

4  3  2  1  202 
4  3  2  1  212 
4  3  2  1  222 
4  3  2  1  232 
4  3  2  1  242 
4  3  2  1  252 
4  3  2  1  262 
4  3  2  1  272 
4  3  2  1  282 
4  3  2  1  292 
4  3  2  1  303 
4  3  2  1  313 
4  3  2  1  323 
4  3  2  1  333 
4  3  2  1  343 
4  3  2  1  353 
4  3  2  1  363 
4  3  2  1  373 
4  3  2  1  383 

4  3  2  1  393 
4  3  2  1  404 
4  3  2  1  414 
4  3  2  1  424 
4  3  2  1  434 
4  3  2  1  444 
4  3  2  1  454 
4  3  2  1  464 
4  3  2  1  474 
4  3  2  1  484 
4  3  2  1  494 
4  3  2  1  505 
4  3  2  1  515 
4  3  2  1  525 
4  3  2  1  535 
4  3  2  1  545 
4  3  2  1  555 
4  3  2  1  565 
4  3  2  1  575 

4  3  2  1  585 
4  3  2  1  595 
4  3  2  1  606 
4  3  2  1  616 
4  3  2  1  626 
4  3  2  1  636 
4  3  2  1  646 
4  3  2  1  656 
4  3  2  1  666 
4  3  2  1  676 
4  3  2  1  686 
4  3  2  1  696 
4  3  2  1  707 
4  3  2  1  717 
4  3  2  1  727 
4  3  2  1  737 
4  3  2  1  747 
4  3  2  1  757 
4  3  2  1  767 

4  3  2  1  777 
4  3  2  1  787 
4  3  2  1  797 
4  3  2  1  808 
4  3  2  1  818 
4  3  2  1  828 
4  3  2  1  838 
4  3  2  1  848 
4  3  2  1  858 
4  3  2  1  868 
4  3  2  1  878 
4  3  2  1  888 
4  3  2  1  898 
4  3  2  1  909 
4  3  2  1  919 
4  3  2  1  929 
4  3  2  1  939 
4  3  2  1  949 
4  3  2  1  959 
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پاسخعنوان زیرموضوعشماره سؤال

2ترجمه و مفهوم آیات قرآن )درس 3( 1

1معنا و مفهوم آیات )درس1( 2

3سؤالات مفهومی )درس 2( 3

2سؤالات مفهومی )درس 2( 4

3سؤالات مفهومی )درس 3( 5

1ترجمه و مفهوم آیات قرآن )تریکب دروس قرآن و پیام‌ها( 6

2سؤالات مفهومی )درس 4( 7

4معنا و مفهوم آیات )درس 5( 8

1ترجمه و مفهوم آیات قرآن )درس 1( 9

4ترجمه و مفهوم آیات قرآنی )درس 3( 10

2تاریخ ادبیات 11

1تاریخ ادبیات 12

1املا 13

2املا 14

4معنی واژه 15

4دانش زبانی 16

3دستور زبان 17

1دستور زبان 18

4دستور زبان 19

4دانش ادبی 20

3دانش ادبی 21

3دانش ادبی 22

1دانش ادبی 23

1معنی و مفهوم 24

3معنی و مفهوم 25

4معنی لغت 26

پاسخعنوان زیرموضوعشماره سؤال

2مترادف و متضاد 27

1ترجمه 28

3معنا و مفهوم )کلمه( 29

3معنا و مفهوم 30

3قواعد )مضارع( 31

1قواعد )جمع مؤنث( 32

2قواعد )اسم پرسشی( 33

2تعاون )مفهومی(  34

4تعاون )مفهومی(  35

1نقش دولت در اداره کشور )حفظی(  36

2نقش دولت در اداره کشور )حفظی(  37

3نقش دولت در اداره کشور )حفظی(  38

4نوجوانان و قانون )حفظی(  39

3نوجوانان و قانون )مفهومی(  40

1نوجوانان و قانون )حفظی(  41

3عصر ارتباطات )حفظی(  42

4عصر ارتباطات )حفظی(  43

3مکالمه 44

2واژگان 45

1واژگان 46

4تلفظ 47

3گرامر 48

1گرامر 49

4درک مطلب 50

3 مخلوط‌ها، انواع و روش‌های جداسازی آنها 51

1 مخلوط‌ها، انواع و روش‌های جداسازی آنها 52

شناسنامه سؤالات آزمون پایانی
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پاسخعنوان زیرموضوعشماره سؤال

3مخلوط‌ها، انواع و روش‌های جداسازی آنها  53

4مخلوط‌ها، انواع و روش‌های جداسازی آنها  54

3انحلال‌پذیری و عوامل مؤثر بر آن  55

4انحلال‌پذیری و عوامل مؤثر بر آن  56

2 مخلوط‌ها، انواع و روش‌های جداسازی آنها 57

3 مخلوط‌ها، انواع و روش‌های جداسازی آنها 58

1تغییرات فیزیکی و تغییرات شیمیایی  59

3سوختن و فراورده‌های آن  60

4 سوختن و فراورده‌های آن 61

3 تغییرات شیمیایی در بدن جانداران 62

2سوختن و فراورده‌های آن  63

4 اتم و مدلی برای ساختار آن 64

1 ایزوتوپ و یون 65

1 ایزوتوپ و یون 66

3 ایزوتوپ و یون 67

2 ایزوتوپ و یون 68

4 ایزوتوپ و یون 69

2 ایزوتوپ و یون 70

2عددهای گویا 71

4عددهای گویا 72

3عددهای گویا 73

1عددهای گویا 74

پاسخعنوان زیرموضوعشماره سؤال

3عددهای گویا 75

4چهار ضلعی‌ها، عدد‌های گویا 76

2عددهای صحیح، عدد‌های گویا 77

1عددهای گویا 78

4بخش‌پذیری، باقیمانده تقسیم، تعیین رقم کیان 79

2عددهای اول و مرکب 80

3عددهای اول و مرکب 81

4تعیین عددهای اول 82

2عددهای اول و مرکب 83

2عددهای اول و مرکب 84

3بخش‌پذیری، باقیمانده تقسیم، تعیین رقم کیان 85

4تعیین عددهای اول 86

4چند ضلعی‌ها و تقارن 87

1زاویه‌های داخلی و خارجی 88

3زاویه‌های داخلی و خارجی 89

4توازی و تعامد 90

3زاویه‌های داخلی و خارجی 91

1چهار ضلعی‌ها، زاویه‌های داخلی و خارجی 92

2زاویه‌های داخلی و خارجی 93

4چهار ضلعی‌ها 94

3چهار ضلعی‌ها 95

پیام‌های آسمان و قرآن
َـ « برای تأیکد نیست و در    11 گزینة »2« ؛ ترجمه: »او کسی است که شب را برای شما پوشش قرار داد«؛ در این عبارت قرآنی، حرف »ل

ترجمة فارسی آورده می‌شود. 

گزینة »1« ترجمه: »آیا به شتر نگاه نمیک‌نید که چگونه آفریده شده است؟«؛ هم بیت مورد نظر و هم آیة گزینه »1«، ما را به تفّکر    22
در آفرینش و شگفتی‌های آن فرا می‌خواند.

پاسخ‌نامه
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گزینة »3« در مسألة عفو و گذشت، اندازه و مقدار گناه تأثیری ندارد، اما از خطای کسانی که پشیمان نیستند و جسارت آن‌ها را بیشتر    33
میک‌ند، نباید چشم‌پوشی کرد.

گزینة »2« در بحث‌ها و اختلافات، اگر یک طرف مثل آب باشد و آتش دعوا را خاموش کند )عفو کند( بسیاری از مشکلات ناشی    44
از درگیری‌ها پایان می‌پذیرد. 

گزینة »3« این بیت دربارة دوست خوب یا بد است و ربطی به عاقبت اعمال انسان ندارد.   55

گزینة »1« ترجمه: »پس تقوای الهی پیشه کنید و مرا اطاعت کنید«. در حدیث ثقلین، پیامبر اسلام)ص( تنها راه رستگاری را اطاعت    66
از قرآن و اهل بیت)ع( معرفی کردند.

گزینة »2« مهم‌ترین ملاک برای درک معارف عمیق قرآن، پاکی درونی )باطنی( است نه پاکی ظاهری.    77

گزینة »4« ترجمه: »و خدا تو را از مردم )افراد بدخواه( حفظ خواهد کرد«.   88

گزینة »1« ترجمه: »کسانی که در نمازشان فروتن هستند«. کیی از آداب نماز که ارزش نماز را بسیار بالا می‌برد، خضوع و خشوع در نماز است.    99

گزینة »4« ترجمه »بادها را فرستاد مژده‌ای پیش از رحمت )باران( خود«؛ فعل این عبارت، به صورت مفرد ترجمه می‌شود.  1010

فارسی
گزینة »2«   1111

گزینة »1« »پریشان« اثر قاآنی؛ »جامع التّواریخ« اثر خواجه رشیدالدین فضل الله و »جامع التّمثیل« اثر محمد حبله‌رودی است.  1212

گزینة »1« »نستوه« به معناي خستگي‌ناپذير است.  1313

گزینة »2« »ستارگان« به شکل درست کلمه است. به هنگام جمع بستن، »ه« از کلمه‌ی ستاره می‌افتد.  1414

گزینة »4« دفع: راندن/ انباشته: پرُ/ افق: كرانة آسمان/ راضي: خشنود، قانع/ جلوه: پیدایی  1515

گزینة »4« اين گزينه، نقش صفت را دارد و بقيه متمم هستند.  1616

گزینة »3« »كسي« در اين گزينه مضاف‌اليه است و در ديگر گزينه‌ها نقش نهاد را دارد.  1717

گزینة »1« متمم‌ها به ترتيب گزينه‌ها عبارتند از: باغ/ بستان/ بوي گل )چون در اينجا مثل و مانند، حرف اضافه است(؛ گزینة »2«: تا   1818
ته دشت/ تا سر كوه؛ گزینة »3«: اقيانوس/ یک نی‌لبک؛ گزینة »4«: انتظار

گزینة »4« در اين گزينه آراية تشبيه وجود ندارد، اما در گزينه‌هاي ديگر تشبيه بهک‌ار رفته است.  1919

گزینة »4« پروين اعتصامي، شاعر معاصر، بیشتر در گونة ادبیات تعلیمی فعاليت كرده است.  2020

گزینة »3« حرف‌هاي »ج«، »الف« و »ن« نغمة حروف ايجاد كرده‌اند.  2121

گزینة »3« م ]من[ در خنديده‌ام، مشبه و »غنچه« مشبه‌به است. من مانند غنچه، سر بسته خنديدم.  2222

گزینة »1« جمعي چو گل )1( و چون لاله به هم پيوسته )2(، تو هيزم خشك در مياني رسته )3(، چون باد مخالف )4( و چو سرما   2323
ناخوش )5(، چون برف نشسته‌اي )6(، چون يخ بسته )7(

گزینة »1« شعر ایرج میرزا به ترتیب به موضوعات سحرخیزی، احترام به پدر و مادر، راستگویی و دوری از اتلاف وقت اشاره دارد.  2424

گزینة »3« پديده‌هاي طبيعت، بيان‌گر عظمت خالق هستند كه در گزينه‌هاي »1«، »2« و »4« وجود دارد.  2525
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عربی
گزینة »4« بررسی سایر گزینه‌ها:  2626

نْةُ الدّراسیَّةُ« به معنای »سال تحصیلی« است. گزینة »1«: تریکب »السِّ

گزینة »2«: کلمة »المُْسْتَقبل« به معنای »آینده« است.

گزینة »3«: کلمة »خَدَمُوا« به معنای »خدمت کردند« است.

گزینة »2« دلیل: کلمه »حارٌّ« به معنای »گرم« و کلمه »باردٌ« به معنای »سرد« است که با کیدیگر تضاد دارند.  2727

بررسی سایر گزینه‌ها:

گزینة »1«:  کلمه‌های »شغل« و »مِهْنة« هر دو به معنای »حرفه و شغل« است که با هم مترادف هستند.

گزینة »3«: کلمة »البْسیطة« به معنای »ساده« و کلمة »سُهُولةَ« به معنای »آسانی« است که با هم مترادف هستند.

گزینة »4«: کلمة »الْنَ« به معنای »‌اکنون« و کلمة »حینَ« به معنای »هنگام« است که با هم مترادف هستند.

گزینة »1« ترجمة سایر گزینه‌ها:  2828
گزینة »2«: برای هر چیزی راهی است و راه بهشت، علم است.

گزینة »3«: مسلمان کسی است که مردم از زبانش و دستش سالم باشند.
گزینة »4«: انسان به عقل خودش است و نتیجة عقل، مدارا کردن با مردم است.

گزینة »3« ترجمه: »شغل کشاورزی برجسته است و در زمین بازی میک‌ند«. این عبارت هیچ ارتباطی به شغل کشاورزی ندارد.  2929

گزینة »3« دلیل: کلمات العِْراق – الکْویت – ایران )اسم کشورها(  النَّجَف )اسم شهر(  3030

گزینة »3« دلیل: کلمات کتَبتُْنَّ – رَفعَُوا – نصََرْنَ )فعل ماضی(  نغَْسِلُ )فعل مضارع(   3131

گزینة »1« دلیل: کلمات العِْباراتِ – برََکاتُ – اللُّغاتِ )جمع مؤنث(  الْوقاتِ )جمع مکسّر وقت(  3232

گزینة »2« دلیل: هرگاه جواب با کلمه »نعََمْ« باشد کلمات تغییر نمیک‌ند و عبارت سؤال در جواب هم می‌آید. در پاسخ سؤال باید   3333
گفت »أنا مِن مُحافظََةِ مازندران«.

مطالعات اجتماعی
گزینة »2« انجام تکالیف درسی  3434

گزینة »4« رفاه و زندگی بهتر از فواید مادی و داوطلبانه بودن، گروهی بودن و همدلی بیشتر از فواید معنوی شرکت‌های تعاونی است.  3535

گزینة »1« رئیس جمهور در مجلس شورای اسلامی با حضور نمایندگان مجلس و شورای نگهبان و رئیس قوة قضائیه در پیشگاه قرآن   3636
کریم سوگند یاد میک‌ند.

گزینة »2« رئیس جمهور  3737

گزینة »3« یک لایحه ابتدا توسط دولت تنظیم و سپس به تصویب نمایندگان مجلس شورای اسلامی می‌رسد و شورای نگهبان آن   3838
را تأیید میک‌ند.

گزینة »4« در دورة نوجوانی، افراد از نظر جسمانی دچار تغییراتی می‌شوند که به این تغییرات »بلوغ« می‌گویند.  3939
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گزینة »3« اگر کسی از دست ما خیلی عصبانی است و حاضر به شنیدن حرف‌های ما نیست و ممکن است به ما صدمه بزند فوراً باید   4040
صحنه را ترک کنیم و از بزرگ‌ترها کمک بگیریم.

گزینة »1« پدر و مادر حق دارند تا زمانی که فرزندانشان مستقل نشده‌اند بر فعالیت‌های آن‌ها نظارت دقیق داشته باشند.  4141

گزینة »3« انسان‌ها در یک ارتباط نیازها و خواسته‌های خود را به کیدیگر انتقال می‌دهند.  4242

گزینة »4« ارائة اطلاعات نادرست از معایب اینترنت است.  4343

زبان انگلیسی
الف. چه روزهایی به مدرسه می‌روید؟   4444

)on weekdays(.ب. روزهای کاری هفته

4545  )Italy( آیا او در ایتالیا زندگی میک‌ند؟

الف. چه کسی جدول را خوب انجام می‌دهد؟  4646
)Me( ب. من

4747  )swimming ( تلفظ می‌شود؟ )شناک‌ردنsw( کدام لغت در انگلیسی با

4848   )do( صبح‌ها چه میک‌نید؟

الف. میلاد به چه زبانی صحبت میک‌ند؟ )speak(- چون بعد از )can( فعل ساده می‌آید.  4949
ب. اسپانیایی

5050  )visit relatives( .پایان هفته من خویشاوندان را ملاقات میک‌نم
ترجمة متن:

یک پسر11 ساله هستم. دو روز در هفته به باشگاه می‌روم. من و خانواده‌ام جمعه‌ها به دیدن اقوام می‌رویم. عاشق طراحی هستم بنابراین 
سه روز در هفته طراحی میک‌نم. سه‌شنبه‌ها به همراه خانواده‌ام به خرید می‌رویم.

علوم تجربی
گزینة »3« از مخلوط کردن آب و نشاسته مخلوطی ناهمگن به‌وجود می‌آید. درواقع این مخلوط یک سوسپانسیون است و اگر برای   5151

مدتی به طور ثابت و بدون حرکت باقی بماند، ذرات نشاسته دور هم جمع شده و ته‌نشین می‌شوند.

گزینة »1« مورد »ب« درست است. اندازة ذرات در محلول کوچک‌تر از اندازة ذرات در کلویید‌ها و اندازه ذرات در کلویید‌ها کوچک‌تر   5252
از اندازة ذرات در سوسپانسیون می‌باشد، بنابراین مورد )الف( نادرست است. مورد )پ( نیز نادرست است زیرا کلوئید گاز در گاز 

نداریم و دود یک کلوئید جامد در گاز می‌باشد.
مورد )ت( نیز نادرست است زیرا مایونز یک امولسیون مایع در مایع است.

گزینة »3« مادة خالص ماده‌ای است که از مولکول‌های کیسان تشیکل شده باشد.  5353

گزینة »4« محلول‌ها به دلیل داشتن ذرات تشیکل‌دهندة کوچک نمی‌توانند باعث پخش نور شوند در حالی که مسیر نور از   5454
میان کلوئید‌ها و سوسپانسیون‌ها قابل دیدن است زیرا ذرات آنها به حدی بزرگ است که می‌توانند نور را منعکس نمایند و 

باعث پخش آن شوند.
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گزینة »3« باید با توجّه به صورت سؤال میزان نمک حل شده در 100 گرم حلال را به دست آوریم. یا به عبارتی میزان نمک حل   5555
) گرم محلول را باید حساب کنیم. )100+ x ) در  )x شده 

مقدار محلولمقدار نمک )حل‌شونده(

→ = + → = → =50 1000 10 40 1000 25x x x x10g50g

x100+ x  g

گزینة »4« با توجه به داده‌های جدول در دمای 15 درجه سانتیگراد 118 گرم محلول داریم و در دمای 85 درجه سانتی‌گراد 160   5656
160 گرم دیگر ماده حل شونده در محلول حل کنیم  118 42− = گرم محلول. بنابراین با افزایش دما از 15 درجه به 85 درجه باید 

تا محلول سیر شده به دست آید. بنابراین می‌توان نوشت.

مقدار حل شونده اضافه که 
باید در محلول حل شود

مقدار محلول در 
15 درجه سانتی‌گراد

160 118 42− =118
x88 5/

x x=
×

→ =
42 88 5

118
31 5/ /

31 گرم دیگر حل‌شونده  5/ 88 گرم محلول را از 15 درجه سانتی‌گراد تا 85 درجه سانتی‌گراد گرم کنیم باید  5/ بنابراین اگر بخواهیم 
در آن حل کنیم تا محلول سیرشده به دست آید.

گزینة »pH »2 شیر خالص 5 الی 6 می‌باشد و pH آب مقطر 7 است. وقتی به 5 میلی‌لیتر شیر 250 میلی‌لیتر آب مقطر می‌افزاییم،   5757
pH محلول حاصل بین 6 الی 7 بوده و به 7 نزدیک‌تر است.

گزینة »3« برای جدا کردن چربی از شیر و گلبول‌های قرمز خون از آن، از دستگاه سانتریفیوژ استفاده می‌‌شود. برای تهیّة گلاب نیز   5858
از روش تقطیر با بخار آب استفاده می‌شود. در این روش ابتدا گلبرگ‌های گل را در ظرف آب ریخته و آن را حرارت می‌دهند مواد 

فرار همراه با بخار آب تبخیر شده سپس آن را سرد میک‌نند.

گزینة »1« تبخیر آب یک تغییر فیزکیی محسوب می‌شود.  5959

گزینة »3« در اثر سوختن فراورده‌هایی مانند بخار آب، کربن‌دی‌اکسید، گرما و نور تولید می‌شود.  6060

گزینة »4« اگر کربن‌دی‌اکسید را در آب آهک بدمیم، مخلوط شیری رنگ می‌شود.  6161

انجام واکنش‌های شیمیایی بدن موجودات زنده می‌گردند. آنزیم   6262 کاتالیزگرهای زیستی هستند که موجب  گزینة »3« آنزیم‌ها 
اکسیدکنندة گلوکز موجب کاهش انرژی فعال‌سازی و انجام تراکنش در دمایی کمتر می‌شود.

گزینة »2« به کمک دستگاه مذکور می‌توان درصد گاز اکسیژن در هوا را محاسبه نمود.  6363

گزینة »4« با افزودن پروتون به اتم، ربایش هسته به الکترون‌ها افزایش یافته و از آزادی الکترون‌ها کاسته می‌گردد. با نزدیک‌تر شدن   6464
ابر الکترونی به هسته از حجم اتم کاسته می‌شود.
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+X2 دارای 23 الکترون است بنابراین تعداد   6565 +X2 تبدیل شده و یون  X با از دست دادن 2 الکترون به یون  گزینة »1« اتم 
 e= + =23 2 25 X برابر است با:� الکترون‌های اتم 
p Z= → =25 بنابراین: 25
n تعداد - p 5 = تعداد از طرفی:�
n n− = → =25 5 30
A n p= + = + =30 25 55

گزینة »1«   6666
	�

11
23

11
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1 10
A

Z p
A Z n n
e p

+ →
= =
= + → =
= − =










                                              �

12
24 2

12
12

2 10
B

Z p
A Z n n
e p

+
= =
= + → =
= − =




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


                                                  �
 

گزینة »3« هر مولکول آب از یک اتم اکسیژن و دو اتم هیدروژن تشیکل شده است. بنابراین در هر مولکول آب، 3 اتم وجود دارد   6767
که هر کدام از این اتم‌ها می‌توانند سه حالت مختلف داشته باشند. برای هر یک نوع از اتم اکسیژن، 6 نوع مولکول آب می‌توان تولید 

	3 6 18× = کرد. بنابراین برای 3 نوع اتم اکسیژن جمعاً 18 نوع مولکول آب می‌توان تولید کرد.
�

گزینة »2« موارد )ت( و )الف( تعداد پروتون‌ها و تعداد الکترون‌های برابر دارند اما در تعداد نوترون‌ها متفاوت هستند.  6868

گزینة »4«  6969
86
222 86

222 136
A

Z p
A p n n

:
= =
= + = → =






·»oU¼º jHk÷U
·¼U»oQ jHk÷UU

= = >
136
86

1 58 1 5/ /

23
51 23

51 28
2B

Z p
A p n n

:
= =
= + = → =






=
·»oU¼º jHk÷U
·¼U»oQ jHk÷U

88
23

1 21 1 5= </ /

 57
139 57

139 82
C

Z p
A p n n

:
= =
= + = → =






·»oU¼º jHk÷U
·¼U»oQ jHk÷U

== = <
82
57

1 43 1 5/ /

20
40 20

40 20
2D

Z p
A p n n

:
= =
= + = → =






=
·»oU¼º jHk÷U
·¼U»oQ jHk÷U

00
20

1 1 5= < /

7070  			   گزینة »2« چون اتم خنثی است پس تعداد الکترون و پروتون با هم برابرند. 
Z p e= = =20

n Z n n− = → − = → =5 20 5 25 از طرفی:� 

20  ایزوتوپ است، زیرا این دو فقط در تعداد نوترون‌ها با هم تفاوت دارند.
46 B 20 با عنصر 

45 X عنصر 
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ریاضی
7171   a

a
+ ≤ −1 a باشد، همواره داریم: 2 a و اگر 0>

a
+ ≥1 a باشد، همواره داریم: 2 گزینة »2« با توجه به این نکته که اگر  0<

 a
a

a
a

a
a

a
a

− + = + − ⇒ + − ≥ − ⇒ + − ≥ −3 1 1 3 1 3 2 3 1 3 1 a است خواهیم داشت:� لذا در این سؤال چون 0<

گزینة »4« به طور کلی در کسرهای مثبت با صورت‌های برابر، هرچه مخرج بزرگ‌تر شود کسر کوچک‌تر می‌شود و واضح است   7272

.B C A< < B است پس خواهیم داشت  C C A< <, A، به همین صورت   B> 2016 پس  2016 1
2016

< + که  

7373   A A A

A

= + + + +  → = + + + + + ⇒×1 1
2

1
4

1
8

2 2 1 1
2

1
4

1
8

22... ...¸ÃÎoö

� ��� ���
== + ⇒ =2 2A A گزینة »3«�

7474   x y< گزینة »1« اگر دو طرف نامساوی را در یک عدد منفی ضرب کنیم )یا قرینه کنیم( جهت نامساوی عوض می‌شود. یعنی اگر 
   3 4< − ) با مثال عددی به وضوح مشخص است، مثلا  > −x y باشد با ضرب کردن عدد 1- در دوطرف نامساوی خواهیم داشت:

−است( > −3 در نتیجه 4

گزینة »3« حقوق احمدآقا هر سال 1/6 برابر می‌شود و سکه 1/2 برابر، پس:   7575

54 1 6
1 2

1 6
1 2

1 6
1 2

1 6
1 2

54 16
12

54 4
3

4 4

× × × × = × 



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= × 



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/
/

/
/

/
/

/
/

== × = =54 256
81

512
3

170

یعنی می‌تواند 170 سکه بخرد. 

7676  
1
9

1
4

1
9

1
324

× × = گزینة »4«�

2  عدد فرد است   7777 1n − 2 باید مقسوم علیه 100 باشد، یعنی اعداد 1، 2، 5، 10، 20، 25 و 50. ولی برای اینکه  1n − گزینة »2« 
n به‌دست می‌آید.  فقط اعداد 1، 5 و 25 قابل قبول‌اند. پس 3 مقدار برای 

گزینة »1«  7878

 
15
55

3 35
11 35

105
385

= ×
×

= → اولین کسر: �

 
3 41
11 41

123
451

×
×

= → آخرین کسر:

41 35
1

1 7− + = به جای شمردن کسرها، کافی است حساب کنیم از 35 تا 41 چند تا عدد هست؟!� 

گزینة »4« اعداد 11، 1111، 111111، ... یعنی نصف تعداد این اعداد که به تعداد زوج رقم یک دارند بر 11 بخش پذیرند پس   7979
1376 عدد بر 11 بخش پذیرند.  2 688÷ =

گزینة »2« اگر عدد فرد به توان هر عددی برسد حاصل عددی فرد است و جمع دو عدد فرد، عددی زوج و بر 2 بخش پذیر است.   8080

گزینة »3« شمارنده های مکعب کامل A از ضرب عوامل مکعب کامل در هم درست می‌شوند، پس توان عدد 2 را به 2 حالت   8181

) و توان عدد 5 را هم 2 حالت  , , )3 3 36 3  و توان عدد 3 را می‌توان به 3 حالت در نظر گرفت: ( , )2 23  می‌توان در نظر گرفت: 

2 3 2 12× × = . لذا داریم:  ( , )5 53  در نظر می‌گیریم: 

19 دومین عددی است که   8282 23× 19 می‌باشد. چون عدد اول بعدی 23 است  19× گزینة »4« اولین مضرب 19 که خط می‌زنیم، 
خط می‌زنیم. 
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گزینة »2« چون جمع سه عدد 71 شده است پس عدد 2 نمی‌تواند در بین سه عدد باشد. یعنی هر سه عدد فرد هستند. واضح   8383
 c باشد، حداقل b = 37 c است و جمع آنها از 71 بیشتر است. اگر  b> است عدد 67 و 61 نمی‌توانند مقدار b باشند، چون عدد 
a و این پاسخ درست است.   = 3 c و  = 37 ، آنگاه  b = می‌تواند 41 باشد که باز هم جمع سه عدد از 71 بیشتر می‌شود. اگر 31

گزینة »2« اگر عددی را به توان برسانیم، تعداد شمارنده‌های اول آن تغییر نمیک‌ند.   8484

گزینة »3« عدد 4، برابر با 22و چون a عدد اول است، می‌توانیم اعداد 2، 3، 5، ... را به جای آن قرار دهیم.   8585

a a

a

a

= ⇒ × = × =

= ⇒ ×

= ⇒ ×

2 2 2 2 2
3 2 3
5 2 5

2 5 2 5 7

2 5

2 5 ,... �
28 بخش پذیر باشد.  مشاهده میک‌نید که این عدد، به هیچ صورتی نمی‌تواند بر 

13 پس آخرین عدد مضرب 13 است.   8686 169 17 2892 2= =, گزینة »4« می‌دانیم 
13 13 169 13 17 22113 19 247× = × = × = →, , jkø¸ÄoiA

گزینة »4«  8787

گزینة »1« �  8888

 ABC
D

C و A1 نیز زاویة خارجی  x z1 = + CFD است پس 
D

باتوجه به شکل C1 زاویه خارجی 
m x y z= + + است پس 

گزینة »3«  8989

BCD متساوی الساقین است�
D

 : BC CD B D= ⇒ = = − + =� � �
1 1

180 80 60
2

20( )
	

ABD
∧

= − =60 20 40   	

گزینة »4« �  9090

x = + =45 52 97   �

B متقابل داخلی هستند و مجموعشان180 است. پس نیمسازهایشان در   9191 A و  گزینة »3« طبق خاصیت خطوط موازی زاویه‌های  
 . C� �= 90 90 ایجاد میک‌ند، پس  مجموع زاویة 

�
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ABED داریم:   9292 گزینة »1« در چهارضلعی 

BAD D E B BAD BAD BAC� � � � � � �� � � � � �+ + + = ⇒ + + + = ⇒ = ⇒ =360 90 80 90 360 100 10

AABC

FCE

∆
: ( )

( )

180 10 90 80

180 80 90 10

� � � �

� � � ��
− + =

= − + =
135 است. پس داریم:  9393 ،B 120 و اندازه هر زاویه داخلی شکل  ،A گزینة »2« اندازه هر زاویه داخلی شکل

x = − + =360 120 135 105   ( )

گزینة »4«  9494

    
AB CD
x x x x x x x x

=
+ + + = − + − + ⇒ + = − ⇒ =2 1 1 1 2 3 3 2 5

�

طول ضلع بزرگ‌ترین مربع = + =x 2 7

گزینة »3«   9595

       

MF AD x D

ME BC y C

x y D C

MFE M MN FE MN

� �

� �

� �

� �

⇒ =

⇒ =

⇒ + = + = °

⇒ = = ⇒ =

90

90 1
2

1
∆
: //5

نتیجه می‌شود میانة وارد بر وتر نصف وتر است. 

آیا به تمام سؤالات آزمون پایانی به درستی پاسخ داده‌اید؟
بله

خیر

به مرحله‌ی آزمون غنی‌سازی بروید.

متناسب با زیرموضوعات مربوط به سؤالاتی که به درستی پاسخ 
نداده‌اید، به تمرینات معلم خود مراجعه کرده و آن‌ها را حل کنید.

مجدداً سؤالاتی را که در آزمون پایانی 
مشکل داشتید حل کنید.
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آزمون غنی‌سازی

فارسی
 كدام بيت درست نيست؟.11

1( ميرزا حبيب‌الله شيرازي متخلصّ به قاآني به قصیده‌سرایی شهرت داشته است.
2( صائب تبريزي در زمان شاه عباس دوم صفوي، عنوان مل‌كالشعرايي يافت.

3( شعر قيصر امين‌پور ساده و روان است و با استفاده از تعبيرات عاميانه، مسائل اجتماعي را با زبان شوخ و نیشدار بيان مي‌كند.
4( شعر »به نام خدايي كه جان آفريد« برگرفته از بوستان سعدي است.

 در كدام بيت غلط املايي وجود دارد؟.22
وي طلعت روي تو، زينت‌ده عنوان‌ها 1( اي نام نكوي تو سردفتر ديوان‌ها	
فـرومـانــده از كنـــه مـاهيـتـش 2( جــهان، متّـفـق بـر الهــيــتش	
بـصر منــتهاي جمــالش نيــافـت 3( بشـر مـاوراي جـلالـش نيـافت	
صـفايي به تــدريـج حاصــل كنـي 4( تعـمّـل در آييـنــة دل كــنـي	

 معني واژه‌هاي »محال، بوريا، نصيب و چيرگي« به ترتيب در كدام گزينه است؟.33
2( غيرممكن، حصير، بهره، غلبه‌كردن 		 1( غيرممكن، حيله، مقدار، مهار

4( غيرممكن، حيله، بهره، مهار 		 3( غيرممكن، حصير، مقدار، مهار

 در كدام بيت اضافة تشبيهي وجود ندارد؟.44
بـه نـرمـي بـر سـر كـارون همي رفـت ســبـكـبـار	 قــويــي  چــون  آرام  بــلم   )1
گوشم چرا مالي اگر من گوشة نان بشكنم 2( خوان كرم گسترده‌اي، مهمان خویشم كرده‌اي	
نـقـشي بـه يـاد روي تـو بر آب مي‌زدم 3( ديـشـب به سيـل اشـك، ره خـواب مـي‌زدم	
رخـــش پــنـدار هـمـی رانـد ز دور مـــغـرور	 جـــوانـی  بـه  نــوجـوانـی   )4

 در كدام بيت اضافة اقتراني وجود دارد؟.55
پس ياد بگيرد هر چـه گويم 		 1( زين گفته سعـادت تو جويم
آمادة خدمتش به جان باش 		 2( با مادر خويش مهربان باش
از گفـتـة او مپـيـچ سـر را 		 3( با چـشم ادب نـگر پـدر را
پيش همه كس عـزيز باشي 		 4( چـون با ادب و تميـز باشـي

 كدام ابيات موقوف‌المعاني هستند؟.66
گـفـتا: تو خـود حجابي، ور نه رُخم عيان است 1( گفتم كه روي خوبت از من چرا نهان است 	
گفتا: نشان چه پرسي؟ آن كوي، بي‌نشان است گـفتم كـه از كـه پـرسـم، جانا نـشـان كويت	
بـــــنــي آدم و مــرغ و مــور و مــگـس 2( پــرســتـار امـرش هـمـه چـيـز و كـس	
يــكــي را بــه خــاك انـدر آرد ز تــخـت يــكـي را بــه ســر برنــهـد تــاج بــخـت	
ولـي بـراي عـدّه‌اي، چــه خوب شد نـيامدي 3( بـراي مـا كه خـسته‌ايم و دل شكسته‌ايم نه	
دوبـاره صـبـح، ظهـر، نـه! غروب شد نيامدي تـمام طـول هـفـتـه را به انـتـظار جـمـعـه‌ام	
ّــل انــدر ايــن بـاب كــــن نـــيــك تـأم 4( هــر شــب كــه روي به جــامـة خـواب	
وز كــــردة خــود چـــه بــــرده‌اي ســود كـــــان روز به عــلـــم تــو چــه افـــزود	
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 تمام آرايه‌هاي ادبي در بيت زير وجود دارد به‌جز ...............................................  ..77

ابر، از هجر كه مي‌گريد بدين سان زار زار؟« »برق، از شوق كه مي‌خندد بدين سان قاه‌ قاه؟	

4( واج‌آرايي 3( تشخيص	 2( تضاد	 1( تشبيه	

 در كدام بيت آرايه‌هاي به‌كار رفته نادرست است؟.88

از كجا گردد پديدار، اين همه نقش و نگار؟ )نغمة حروف( 1( راستـي را كس نمي‌دانـد كه در فصـل بهار	

چـون برآيد ايـن هـمه گـل‌هاي نغز كامـكار؟ )واج‌آرايي( 2( عقـل‌ها حيـران شود كز خـاك تاريك نژند	

چـون نجـويي كايـن تصاويـر از كجا شد آشكار؟ )تشبيه( 3( چون نپرسي كاين تماثيل از كجا آمد پديد؟	

ايـن همه صورت برََد به صفـحة هـستي به كـار؟ )تشبيه( 4( كيـست آن صورتگر ماهر كه بي‌تقـليد غير	

 كدام آرايه‌هاي ادبي در عبارت زير به كار رفته است؟.99

»اين‌ها كه تو گفتي همه فرع است و اصل در خوردن، آن است كه لقمة حلال بايد و اگر حرام را صد از اين گونه آداب به‌جا بياوري 

فايده ندارد و سبب تاريكي‌ دل شود.«

2( واج‌آرايي، ضرب‌‌المثل، كنايه 		 1( تشبيه، واج‌آرايي، تـضاد

4( كنايـه، تضاد، مراعـات‌نـظير 		 3( كـنـايه، تـشبيه، تـلميح

همة گزينه‌ها با هم ارتباط معنايي دارند، به‌جز ..................... .1010

كـم‌تـر از بـرگ تـره بـر خــوان اســت 1( مرغ بريـان به چشـم مـردم سيـر	

زان كه در فقــر اسـت عـــزّ ذوالجــلال 2( صبـر كن بر فقر و بگذار اين مـلال	

آن‌قدر از آن بخواه که تا صـرف این کنـی 3( دنیا ز کف گذار چو دعوی این کنی	

مـــنّــــت حــــاتم طايــــي نبــــرد 4( هـر كه نـان از عمـل خويش خورد	

علوم تجربی
 با توجّه به اینک‌ه »افزایش گاز، بر روی سطح کی مایع موجب افزایش انحلال‌پذیری گاز در مایع می‌گردد« و با توجّه به نمودار 1111

زیر،ک دام گزینه نادرست است؟�
1( اثر فشار بر روی انحلال‌پذیری گاز هیدروژن 

تأثیر چندانی ندارد.
0 گرم  03/ 2( در فشار 5 اتمسفر حداکثر می‌توان 

گاز آرگون را در 100 گرم آب حل نمود.
اتمسفر  3( اگر در 100 گرم آب و در فشار 4 
محلول سیرشده‌ای از گاز اکسیژن تهیه کنیم 
تقریباً  اتمسفر  به 19  فشار  تغییر  با  و سپس 

0 گرم گاز از محلول جدا می‌شود. 04/

اتمسفر  4( اگر در 100 گرم آب و در فشار 6 
0 گرم گاز از محلول جدا می‌شود. 01/ محلول سیر شده‌ای از گاز متان تهیه کنیم و سپس با تغییر فشار به 2 اتمسفر تقریباً 
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 با توجّه به نمودار داده شدهک دام کی‌از گزینه‌های زیر محلول سیرشده نیست؟�1212
�

1( در دمای 80 درجه سانتی‌گراد، 45 گرم پتاسیم کلرید را در 90 
گرم آب حل کنیم.

2( در دمای 50 درجه سانتی‌گراد، 14 گرم پتاسیم نیترات را در 20 
گرم آب حل کنیم.

3( در دمای 75 درجه سانتی‌گراد،60 گرم پتاسیم کلرات را در 200 
گرم آب حل کنیم.

4( در دمای 80 درجه سانتی‌گراد، 90 گرم سدیم کلرید را در 100 
گرم آب حل کنیم.

 جدول زیر میزان انحلال‌پذیری مادة A را در دماهای مختلف نشان می‌دهد.1313

02030355055دما بر حسب  سانتی‌گراد

1015میزان ماده حل شونده 1/22 4/31 6/39 3/47 5/

اگر 001 گرم محلول سیرشده از این ماده را تا دمای 02 درجه سانتی‌گراد سردک نیم، 5 گرم ماده رسوب میک‌ند. محلول فوق را 

چند درجه سانتی‌گراد سردک رده‌ایم؟�

�5 )1
35 )2
15 )3
30 )4

 برای تقطیر مایعاتیک ه دمای جوش آنها به هم نزد کیاست از روش پیشرفتة »تقطیر جزء به جزء« استفاده می‌شود. در بررسی 1414
تقطیر کی مخلوط مایع، نمودار زیر به دست آمده است. مایع دوم، در چه دقیقه‌ای و در چه دمایی به جوش می‌آید؟

68C 4( دقیقة 11 ـ  	45C 3( دقیقة 7 ـ  	68C 2( دقیقة 8 ـ  	45C 1( دقیقة 6 ـ 

 با توجّه به نمودار سؤال 2 و جدول زیرک دام گزینه درست است؟�1515

	F H<  )1
1004030

انحلال‌پذیری

نام حل‌شونده
CBAپتاسیم کلرید
FEDسدیم کلرید
IHGپتاسیم کلرات

�G C>  )2
	I A>  )3
B H=  )4
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 با توجّه به اینک ه »به میزان انرژیک ه برای شروع واکنش لازم است، انرژی فعالسازی می‌گویند«ک دام گزینه درست نیست؟1616
1(‌ هر چه انرژی فعالسازی یک واکنش کمتر باشد، یعنی انرژی کمتری لازم است تا واکنش شروع شود.

2( هر چه انرژی فعالسازی کمتر باشد، سرعت واکنش بیشتر است.
3( در واکنشی که انرژی فعالسازی آن زیاد است، مولکول‌ها باید انرژی زیاد بگیرند تا بتوانند با هم واکنش دهند.

4( انرژی فعالسازی با سرعت واکنش رابطة مستقیم دارد.

 طبق قانونی به نام قانون پایستگی جرم در واکنش‌های شیمیایی، همیشه مجموع جرم مواد اولیه با مواد حاصل از واکنش برابر 1717
 ( )X است. بر این اساس همواره نوع و تعداد اتم‌های مواد اولیه با مواد حاصل برابر است. با توجه به این موضوع در واکنش زیر 

چه عددی باشد تا معادلة واکنش براساس قانون پاستگی جرم درست باشد؟

Mg OH H SO MgSO XH O( )2 2 4 4 2+ → +

4 )4 	2 )3 	3 )2 	1 )1

 با توجّه به اینک ه »به مدت زمانیک ه طول میک‌شد تا نیمی از کی مادة رادیواکتیو دچار شکافت هسته‌ای شود، نیمه عمر 1818
612C داشته باشیم، پس از 11000 روز چه جرمی ازک ربن باقی می‌ماند؟ )نیمه  می‌گویند.« اگر کی نمونه 1 گرمی از ایزوتوپ 

614C حدود 5500 روز است.(  عمر 

0 125/  )4 	0 75/  )3 	0 5/  )2 	0 25/  )1

 نیمه عمر کی مادة رادیواکتیو 2 سال است. در طی 10 سال چهک سری از مادة رادیواکتیو اولیه متلاشی شده است؟1919
1

16
 )4 	15

16
 )3 	31

32
 )2 	 1

32
 )1

 از 256 گرم ماده‌ی رادیواکتیو در طی 60 سال 4 گرم باقی مانده است. نیمه عمر این ماده چقدر است؟2020

10 )4 	12 )3 	14 )2 	16 )1

X، 30 اتم با جرم 10 و 100 اتم با جرم 11 و 20 اتم با جرم 12 موجود باشد، جرم اتمی میانگین این عنصر 2121  اگر از عنصر 
کدام است؟

22 51/  )4 	10 94/  )3 	49 69/  )2 	33 )1

و 2222 باشد  تر  ایزوتوپ سب ک ایزوتوپ سنگین‌تر چهاربرابر  فراوانی  است. درصورتیک ه درصد  ایزوتوپ  دو  دارای   A عنصر   
5amu باشد، جرم اتمی ایزوتوپ سنگین‌تر، با توجّه به اینک ه جرم اتمی میانگین این عنصر  جرم اتمی ایزوتوپ سب‌کتر 

18 می‌باشد،ک دام است؟ 7/ amu

25 3/  )4 	20 5/  )3 	17 2/  )2 	22 1/  )1

X را به دست آورید.2323  با توجّه به جدول داده شده، جرم اتمی میانگین عنصر 
	25 1/  )1

جرم اتمی )برحسب amu(درصد فراوانی

2018 5/

6515
526 2/

1017 8/

�19 )2
	16 54/  )3

23 1/  )4
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ک دام گزینه نادرست است؟2424
n باشد آنگاه تعداد الکترون و پروتون و نوترون آن ذره به ترتیب  Z= e و 2+ Z= 1( اگر عدد جرمی یک ذره 82 باشد و 2+

42، 40 و 42 خواهد بود.
2( یون -X2 دارای 32 الکترون است. اگر جرم اتمی آن 64 باشد، عنصر X به ترتیب دارای 30 الکترون، 30 پروتون و 34 نوترون است.

X برابر 32  A باشد، تعداد نوترون و پروتون و الکترون به ترتیب در اتم  Z e= + +X2 تعداد الکترون30 و  3( اگر در یون 
و 32 و 32 می‌باشد.

Z خواهد بود. Z باشد، تعداد الکترون و نوترون این عنصر به ترتیب Z+2 و  2 و عدد اتمی آن  2Z+ 4( اگر عدد جرمی عنصری 

 انحلال‌پذیریک ربن دی‌اکسید در 1000 گرم آب در دماهای 10، 20، 40، 60 درجه به ترتیب 1160، 848، 620 و 300 2525
50C در 100 گرم آب حل می‌شود؟ میلی‌لیتر است، تقریباً چه حجمی ازک ربن‌دی‌اکسید در دمای 

4( 40 میلی‌لیتر 3( 60 میلی‌لیتر	 2( 400 میلی‌لیتر	 1( 600 میلی‌لیتر	

ریاضی

A، بیشترین مقدار Aک دام است؟ 2626 = + + + +1
2

1
3

1
4

1
1002 2 2 2... با توجه به عبارت 

0/99 )4 	 0/01 )3 	0/9 )2 	0/09 )1

)انرژی اتمی- 82(2727 ک دام است؟�
1
2

2
4

3
8

4
16

+ + + + ... ، حاصل 
1
2

1
4

1
8

1
16

1+ + + + =... هرگاه بدانیم 

 3 )4 	 1 75/  )3 	1 5/  )2 	2 )1

)کانگورو - 1998(2828 a999ک دام است؟� n( تعریف شده است.  a )به ازای 1≤
a
an
n

n
+

−
=1

1
a1 و  6= a0 و  4= ، با  ( )n ≥0 دنبالة 

24 )4 	 6 )3 	  
3
2

 )2 	 4 )1

2929:n اگر علامت  )فاکتوریل( را به شکل زیر تعریفک نیم، برای هر عدد طبیعی
n n! ...= × × × ×1 2 3

آنگاه حاصل عبارت زیرک دام است؟ 

A = + + + +1
2

2
3

3
4

99
100! ! !

...
!

�
100 2

100
!

!
−

 )2 		  1
1

100
−  )1

1 1
100

−
!
 )4 		 1 1

101
−

!
 )3

3030  در دنبالة اعداد زیر، از عدد سوم به بعد هر عدد برابر است با مجموع دو عدد قبلی‌اش: 1 و 1 و 2 و 3 و 5 و 8 و 13 و
)2011 - IMC( باقیماندة تقسیم   ‌2009امین عدد این سری بر 8 چند است؟�

 7 )4 	 2 )3 	0)2 	5 )1

A بر 7 چند است؟ 3131 = + + + + +1 2 3 99 100! ! ! ... ! ! باقیماندة تقسیم 
 5 )4 	 3 )3 	2 )2 1( صفر	

!38 چند است؟ 3232 توان عدد 2 در تجزیه 
38 )4 	 37 )3 	36 )2 	35 )1
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عدد !90 به چند صفر ختم می‌شود؟ 3333
27 )4 	 25 )3 	 21 )2 	 20 )1

اعداد q ،p و r در دو رابطة زیر صدق میک‌نند:3434
1 1 1 31 26
p q r

p q r+ + = + + =,

در این صورت حاصل عبارت زیر چند می‌شود؟ 

p
q

p
r

q
p

q
r

r
p

r
q

+ + + + +






�126 )2 		 800 )1

215 )4 		  803 )3

همان‌طورک ه در شکل می‌بینید در کی توپ فوتبال دو نوع قطعه پنج ضلعی و شش ضلعی منتظم دیده می‌شود. تعداد قطعات 3535
این توپک دام گزینه می‌باشد؟ 

 32 )1
�33 )2

 34 )3
35 )4

AFDCک دام است؟ 3636 ABC برابر S باشد، مساحت چهارضلعی 
D

BC، اگر مساحت  CE= = DC و 4 AC= در شکل 1=
 

�
S
4

 )2 		
S
2

 )1

� 
2
5
S

 )4 		
S
5

 )3

نقاط M وN با پاره‌خطهایی به رئوس مستطیل وصل شده‌اند، به طورکیه مستطیل به هشت ناحیه تقسیم شده است. مساحت سه 3737
ناحیه از مستطیل بر روی شکل مشخص شده است. مساحت ناحیه رنگیک دام است؟ 

� 	 20 )1
21 )2

 25 )3
26 )4

AC نیز عددی طبیعی باشد، 3838 CD. اگر طول  =15 BC و  = 7  ،AD = 4  ،AB = 6 ABCD، داریم   در چهارضلعی 
)2010 - IMC( اندازه‌اش چقدر است؟�

� 13 )1

12 )2
 14 )3
15 )4
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3939)2006 - IMC( PQR چند درجه است؟�
∧

BQ. اندازة  BR= AP و  AQ= ABC داریم 
D

در مثلث 
60  )1
�35  )2
65  )3
55  )4

BCG به مساحت 4040
∆

G قطع میک‌نند. نسبت مساحت − BD همدیگر را در  FC و  ABCDEF دو قطر  در شش ضلعی منتظم  
)2007 - IMC( FEDG چند است؟� چهارضلعی  

�
1
3

 )2 		  
1
5

 )1

 
1
6

 )4 		   
1
4

 )3

4  3  2  1  11 
4  3  2  1  22 
4  3  2  1  33 
4  3  2  1  44 
4  3  2  1  55 
4  3  2  1  66 
4  3  2  1  77 
4  3  2  1  88 

4  3  2  1  99 
4  3  2  1  101 
4  3  2  1  111 
4  3  2  1  121 
4  3  2  1  131 
4  3  2  1  141 
4  3  2  1  151 
4  3  2  1  161 

4  3  2  1  171 
4  3  2  1  181 
4  3  2  1  191 
4  3  2  1  202 
4  3  2  1  212 
4  3  2  1  222 
4  3  2  1  232 
4  3  2  1  242 

4  3  2  1  252 
4  3  2  1  262 
4  3  2  1  272 
4  3  2  1  282 
4  3  2  1  292 
4  3  2  1  303 
4  3  2  1  313 
4  3  2  1  323 

4  3  2  1  333 
4  3  2  1  343 
4  3  2  1  353 
4  3  2  1  363 
4  3  2  1  373 
4  3  2  1  383 
4  3  2  1  393 
4  3  2  1  404 
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پاسخسطح سؤالعنوان زیرموضوعشماره سؤال

3تاریخ ادبیات 1

4املا 2

2معنی واژگان 3

1دانش زبانی 4

3دانش زبانی 5

4دانش زبانی 6

1دانش ادبی 7

3دانش ادبی 8

4دانش ادبی 9

1معنی و مفهوم 10

3انحلال‌پذیری و عوامل مؤثر بر آن  11

4انحلال‌پذیری و عوامل مؤثر بر آن  12

1انحلال‌پذیری و عوامل مؤثر بر آن  13

2مخلوط‌ها و انواع روش‌های جداسازی آنها  14

3انحلال‌پذیری و عوامل مؤثر بر آن  15

4سوختن و فراورده‌های آن  16

3سوختن و فراورده‌های آن  17

1 ایزوتوپ و یون 18

2ایزوتوپ و یون  19

4 ایزوتوپ و یون 20

پاسخسطح سؤالعنوان زیرموضوعشماره سؤال

3 ایزوتوپ و یون 21

1 ایزوتوپ و یون 22

3ایزوتوپ و یون  23

4ایزوتوپ و یون  24

4انحلال‌پذیری و عوامل مؤثر بر آن  25

4عددهای گویا  26

1عددهای گویا  27

3 بخش‌پذیری، باقی‌مانده تقسیم، تعیین رقم کیان 28

4عددهای گویا  29

1 بخش‌پذیری، باقی‌مانده تقسیم، تعیین رقم کیان  30

4 بخش‌پذیری، باقی‌مانده تقسیم، تعیین رقم کیان  31

1تعیین عددهای اول  32

2تعیین عددهای اول  33

3عددهای گویا  34

1 چندضلعی‌ها و تقارن 35

4چهارضلعی‌ها  36

3چهارضلعی‌ها  37

2چهارضلعی‌ها  38

4توازی و تعامد  39

1چندضلعی‌ها و تقارن  40

فارسی
گزینة »3« این توضیحات مربوط به ایرج میرزاست.   11

گزینة »4« املاي درست »تأمّل« است.   22

گزینة »2«    33

شناسنامه سؤالات آزمون غنی‌سازی

پاسخ‌نامه
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گزینة »1« اگر در تشبيهي وجه‌شبه و ادات آن حذف شوند و مشبه و مشبه‌به، ‌نوعي تركيب اضافي بسازند به آن تركيب »اضافه    44

تشبيهي« مي‌گويند در اضافة تشبيهي، مضافٌ‌اليه مشبه و مضاف، مشبهٌ‌به است.

گزینة »3« در اضافة اقتراني، مضاف همواره به قصد و نيت مضاف‌اليه انجام مي‌گيرد. بدین معنی که اگر بين مضاف و مضافٌ‌اليه    55

عبارت »به نشانة« یا »همراه با« را بگذاريم جمله معني‌داري حاصل مي‌شود. مثلًا»چشمِ ادب« یعنی »چشم به نشانة ادب« پس این 

تریکب اضافة اقتراني است.

گزینة »4« موقوف‌المعاني به بيت‌هايي گفته مي‌شود كه معناي آن‌ها به هم وابسته است، يعني معني يك بيت با بيت يا بيت‌هاي بعدي    66

كامل مي‌شود.

گزینة »1« خنديدن برق و گريه‌كردن ابر  تشخيص / مي‌خندد و مي‌گريد  تضاد / تكرار »ز« و »ق« و »الف«  واج‌آرايي   77

گزینة »3« در اين گزينه، تشبيهي وجود ندارد. کلمة »چون« در اينجا ادات تشبيه نيست و به معناي »چرا« است.   88

گزینة »4« فرع و اصل: تضاد/ خوردن و لقمه: مراعات‌نظير/ سبب تاريكي دل شدن: كنايه از گمراهي.   99

گزینة »1« در تمام گزینه‌ها به غیر از گزینه 1 به مفهوم قناعت اشاره شده است.  1010

علوم تجربی
گزینة »3« افزایش فشار گاز بر روی سطح مایع موجب افزایش انحلال‌پذیری گاز در مایع می‌شود. در کارخانه‌های نوشابه‌سازی با   1111

افزایش فشار گاز کربن‌دی‌اکسید، مقدار گاز بیشتری در نوشابه حل می‌شود. نمودار زیر نیز اثر فشار بر انحلال‌پذیری چند گاز در آب 
را نشان می‌دهد:�

گاز  انحلال‌پذیری  بر  فشار  اثر  از  نمونه‌ای 
که  کرد  مشاهده  می‌توان  زمانی  را  مایع  در 
غواصان برای مدت زیادی در اعماق زیاد کار 
میک‌نند و به دلیل زیاد بودن فشار، گازهای 
می‌شود.  حل  آنها  خون  در  بیشتری  تنفسی 
اگر غواص به سرعت به سطح آب بیاید به 
دلیل کاهش سریع فشار، گاز اضافی حل شده 
به صورت حباب‌های کوچکی در خون ظاهر 
می‌شود. ایجاد این حباب‌ها ضمن ایجاد درد 

شدید بدن، خطر مرگ را به دلیل قطع موقت جریان خون به دنبال دارد.
اگر در 100 گرم آب و در فشار 4 اتمسفر محلول سیرشده‌ای از گاز اکسیژن تهیه کنیم و سپس فشار را افزایش دهیم گاز بیشتری 

می‌توان در محلول حل کرد. بنابراین گزینة »3« نادرست است.

گزینة »4« محاسبات گزینه‌ها را به ترتیب زیر انجام می‌دهیم:  1212
گزینة »1«: در دمای 80 درجه سانتی‌گراد، اگر 50 گرم نمک پتاسیم کلرید را در 100 گرم آب حل کنیم، محلول سیرشده به دست 

می‌آید. بنابراین حساب میک‌نیم که برای 45 گرم از این نمک چند گرم آب لازم است تا محلول سیرشده به دست آید.
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حلالحل‌شونده

→ =
×

=x g H O45 100
50

90 2
50100
45x

بنابراین گزینة »1« درست است.�

گزینة »2«: در دمای 50 درجه سانتی‌گراد اگر 70 گرم از این نمک را در 100 گرم آب حل کنیم، محلول سیرشده به دست می‌آید. 
بنابراین برای 14 گرم نمک پتاسیم نیترات طبق محاسبات، 20 گرم آب لازم است.

حلالحل‌شونده

→ =
×

=x 14 100
70

2070100
14x

گزینة »3«: در دمای 75 درجه سانتی‌گراد اگر 30 گرم نمک پتاسیم کلرات را در 100 گرم آب حل کنیم، محلول سیرشده به دست 
می‌آید. بنابراین، برای 60 گرم از این نمک طبق محاسبات، 200 گرم آب لازم است.

حلالحل‌شونده

→ =
×

=x 60 100
30

20030100
60 x

گزینة »4«: در دمای 80 درجه سانتی‌گراد اگر 45 گرم نمک سدیم کلرید را در 100 گرم آب حل کنیم. محلول سیرشده به دست 
می‌آید. بنابراین برای 90 گرم از این نمک طبق محاسبات، 200 گرم آب لازم است.

حلالحل‌شونده

→ =
×

=x 90 100
45

20045100
90x

20C سرد میک‌نیم، 5 گرم رسوب از محلول جدا   1313 گزینة »1« 100 گرم محلول سیرشده در یک دمای مجهول داریم آن را تا 
20 باقی می‌ماند.  95 محلول سیرشده در دمای  g می‌شود بنابراین 

حلالحل‌شونده

→ =
×
+

=x 95 15 1
100 15 1

12 4/
/

/
x95g

15 1/100 15 1+ /

12 نمک وجود دارد. 4/ g 20 سانتی‌گرادC با توجّه به جدول صورت سؤال و محاسبات روبه‌رو در این 95g محلول سیرشده در دمای 
12 نمک وجود داشته است. با توجّه به محاسبات  4 5 17 4/ /+ = بنابراین در 100 گرم محلول سیرشده اوّلیه در دمای مجهول 

روبه‌رو انحلال‌پذیری در دمای مجهول به دست می‌آید.
حلالحل‌شونده

→ + = → = → =17 4 100 100 82 6 1740 21/ ( ) /x x x x17 4/100
x100+ x

در این دمای مجهول 21 گرم نمک در 100 گرم آب حل می‌شود و محلول سیرشده به وجود می‌آید. بنابراین دما بین 20 تا 30 درجه 
است یعنی میزان کاهش دما کمتر از 10 درجه سانتی‌گراد بوده، پس با توجّه به گزینه‌ها، گزینه »1« درست است.

گزینة »2« اساس روش تقطیر جزء به جزء به این شکل است که دمای مخلوط مایع را به تدریج افزایش می‌دهیم تا جایی که   1414
به نقطة جوش جزء اوّل )مایع اوّل( برسیم. در این حالت دما ثابت باقی می‌ماند تا این جزء به صورت کامل تبخیر شود، سپس 
دوباره دما به تدریج بالا می‌رود تا به نقطة جوش جزء دوم )مایع دوم( برسیم. دوباره در این حالت دما ثابت باقی می‌ماند تا 

تمام جزء دوم به صورت کامل تبخیر شود و این روند ادامه می یابد تا همة اجزاء از هم جدا شوند.
68C به دمای جوش رسیده و مدت جوشیدن 3 دقیقه است، تا تمام مایع  با توجّه به توضیحات بالا مایع دوم در دقیقة 8 و در دمای 

دوم تبخیر شود و در این مدّت دما ثابت باقی می‌ماند.
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گزینة »3« با توجّه به نمودار، جدول به صورت زیر می‌شود و با توجّه به آن گزینة »3« درست است.  1515

1004030
انحلال‌پذیری

نام حل‌شونده

C= 57B= 39A = پتاسیم کلرید35

F= 48E = 39D= سدیم کلرید38

I= 52H =12G پتاسیم کلرات10=

گزینة »4« انرژی فعالسازی، انرژی است که برای شروع واکنش لازم است و اگر انرژی فعالسازی یک واکنش زیاد باشد، سرعت   1616

واکنش کمتر است چون زمان بیشتری طول میک‌شد تا بتوانیم انرژی مورد نیاز برای انجام آن واکنش را تأمین کنیم.

1717  Mg OH H SO MgSO XH O( )2 2 4 4 2+  → + گزینة »3«�

) نیز در دو  )SO4 Mg( به تعداد برابر در دو طرف معادله )فراورده‌ها و واکنش‌دهنده‌ها( وجود دارد. همچنین  طبق معادلة واکنش )

طرف معادله به تعداد برابر وجود دارد. حالا باید تعداد هیدروژن )H( و اکسیژن )O( هم در دو طرف معادله برابر باشد. در سمت 

 )O( عدد 2 قرار بدهیم در سمت فراورده‌ها نیز 2 عدد X واکنش‌دهنده‌ها 4 عدد هیدروژن و 2 عدد اکسیژن وجود دارد. اگر به جای 

و 4 عدد )H( خواهیم داشت.

6 حدود 5500 روز است، یعنی 5500 روز طول میک‌شد تا نیمی از این ماده رادیواکتیو دچار شکافت   1818
14C گزینة »1« نیمة عمر 

6 است. جرم 
14C هسته‌ای شود. مدت زمان داده شده در این مسئله 11000 روز است که درواقع این مقدار 2 برابر نیمه عمر 

0گرم(  5/ 0 گرم می‌رسد. در ادامه و با گذشت 5500 روز دیگر مقدار کربن باقیمانده ) 5/ کربن اوّلیه پس از 5500 روز به 

6 باقیمانده 
14C 0 گرم می‌‌رسد. بنابراین پس از گذشت 11000 روز مقدار  25/ نیز به نصف مقدار اولیه کاهش میی‌ابد و به 

0 گرم خواهد بود. 25/

1 گرم p»n 5500 → 0گرم 5 5500
/

p»n → 0گرم 25/

گزینة »2« نیمة عمر مادة مورد نظر 2 سال است پس در طی 10 سال، 5 بار متلاشی می‌شود. اگر مقدار اولیه مادة مورد نظر را   1919

1 گرم درنظر بگیریم )چون در صورت سؤال مقدار اولیّه آن مشخص نشده است( هر دو سال مقدار مادة رادیواکتیو نصف می‌شود.

1 1
2

1
4

1
8

1
16

2
1
2

2
1
2

2
1
2

2
1
2

2ÏIw ÏIw ÏIw ÏIw ÏIw

× × × ×
 →  →  →  →

××
 →1

2

1
32

1 از مقدار اولیّة مادة رادیواکتیو باقی مانده بنابراین مقدار مادة متلاشی شده برابر است با: 
32

بنابراین بعد از 10 سال 

1 1
32

31
32

− =

گزینة »4« برای حل این مسئله مراحل را باید به صورت عکس طی کنیم یعنی پس از 60 سال، از 256 گرم از ماده‌ای 4 گرم   2020
باقی‌مانده، پس ابتدا باید مقدار مراحل را بیابیم. به این صورت که از 4 گرم شروع کرده و هر مرحله که به عقب بازمی‌گردیم 

مقدار ماده را دو برابر میک‌نیم.

256 128 64 32 16 8 4¬ ¬ ¬ ¬ ¬ ¬
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T1
2

= زمان نیمه عمر= =
60
6

10 بنابراین تعداد مراحل متلاشی شدن 6 بار بوده است.�

M
M

nn n= → = → =

2
4 256

2
6 برای حل راحت‌تر نیز می‌توانیم از فرمول روبه‌رو استفاده کنیم.	�

M : جرم باقی‌مانده ماده رادیواکتیو   
M :‌ جرم اولیه ماده رادیواکتیو



   n : تعداد مراحل متلاشی شدن

T1 : زمان نیمه عمر 
2

  t: زمان کل

T t
n1

2

60
6

10= = =        

گزینة »3« جرم اتمی میانگین به صورت زیر محاسبه می‌شود.  2121

)جرم اتمی ایزوتوپ سوم × تعداد ایزوتوپ سوم( + )جرم اتمی ایزوتوپ دوم × تعداد ایزوتوپ دوم( + )جرم اتمی ایزوتوپ اوّل × تعداد ایزوتوپ اوّل(

= جرم اتمی میانگین تعداد کل ایزوتوپ‌ها

=جرم اتمی میانگین × + × + ×
+ +

=
( ) ( ) ( )

/
30 10 100 11 20 12

30 100 20
10 94

گزینة »1« درصد فراوانی به این معناست که اگر تعداد کل ایزوتوپ‌ها را حساب کنیم مطمئناً این عدد برابر 100 خواهد بود بنابراین   2222
4xدرنظر بگیریم  x درنظر بگیریم و درصد فراوانی ایزوتوپ سنگین‌تر را بنا به صورت مسأله   اگر درصد فراوانی ایزوتوپ سبک‌تر را 

جمع این دو برابر عدد 100 خواهد بود.
x x x x+ = → = → =4 100 5 100 درنتیجه: 20

4 خواهد بود. جرم اتمی ایزوتوپ سنگین‌تر  20 80× = بنابراین درصد فراوانی ایزوتوپ سبک‌تر 20 و درصد فراوانی ایزوتوپ سنگین‌تر 
y فرض کرده و در فرمول جایگذاری می‌نماییم. را 

18 7 20 5 80
100

1870 100 80 80 1770 22 125/ ( ) ( ) /=
× + ×

→ = + → = → =
y y y y

22 می‌باشد. 125/ بنابراین جرم اتمی ایزوتوپ سنگین‌تر 

گزینة »3« با توجّه به فرمول جایگذاری انجام می‌دهیم:  2323

=جرم اتمی میانگین × + × + × + ×
=

+ + +( / ) ( ) ( / ) ( / )18 5 20 15 65 26 2 5 17 8 10
100

370 975 131 178
1000

16 54= /

Z و Z+2 خواهد   2424 Z باشد،‌ تعداد الکترون و نوترون آن به ترتیب  2 و عدد اتمی آن  2Z+ گزینة »4« اگر عدد جرمی عنصری 
بود. محاسبات تمامی گزینه‌ها همانند سؤالات موجود در بسته‌های آزمون می‌باشد، که در این جا از حل آنها صرف‌نظر می‌شود.

60C، 300 میلی‌لیتر می‌باشد   2525 40C برابر با 620 میلی‌لیتر و در دمای  گزینة »4« انحلا‌ل‌پذیری کربن دی‌اکسید در دمای 
50C، حدود 400 میلی‌لیتر می‌باشد. این مقدار در 1000 گرم آب حل می‌شود. به همین دلیل می‌توان گفت در  بنابراین در دمای 

100 گرم آب، 40 میلی‌لیتر حل می‌گردد.
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ریاضی
گزینة »4«  2626

1
2

1
1 2

1
3

1
2 3

1
4

1
3 4

1
100

1
99 100

2

2

2

2

<
×

<
×

<
×

<
×

















 
1
2

1
3

1
4

1
100

1
1 2

1
2 3

1
3 4

1
99 1002 2 2 2+ + + + <

×
+

×
+

×
+ +

×
... ... با جمع طرفین نامساوی داریم:�  

1
1 2

1
2 3

1
3 4

1
99 100

1 1
100

99
100×

+
×

+
×

+ +
×

= − =... لذا حاصل طرف راست عبارت بالا برابر است با:	

Bگزینة »1«   2727 = + + + + + + = + + +




+ + + +


1
2

1
4

1
4

1
8

1
8

1
8

1
2

1
4

1
8

1
4

1
8

1
16

... ... ...


+ + + +





= + −




+ − −




+

1
8

1
16

1
32

1 1 1
2

1 1
2

1
4

...

( ) .... ...= + + + = + =1 1
2

1
4

1 1 2

1
��� ��

�

2828  6 3
2

1
4

1
6

2
3

4 6 3
2

, , , , , , , , a2 وa3 و ... را حساب کنیم اعداد زیر به دست می‌آید:� گزینة »3« اگر مقادیر a1 و

یعنی پس از نوشتن جملات معلوم می‌شود، جملات این دنباله دورة گردش 6 تایی دارند. یعنی 6 تای اولی مرتبا تکرار می‌شوند. پس 
کافیست باقیماندة 1999 را بر 6 به‌دست آوریم که برابر با 1 می‌شود. یعنی با اولین عدد دنباله برابر است. 

1گزینة »4«  2929
2

2 1
2

2
2

1
2

1
1

1
2

2
3

3 1
3

3
3

1
3

1
2

1
3

3
4

4 1
4

! ! ! ! ! !

! ! ! ! ! !

!

= − = − = −

= − = − = −

= −
!! ! ! ! !

! ! ! ! !

= − = −

= − = − = −

4
4

1
4

1
3

1
4

99
100

100 1
100

100
100

1
100

1
99

1
10



00!




















A = − = −1
1

1
100

1 1
100! ! !

جمع کل : 

گزینة »1« دنبالة زیر سری اعداد »فیبوناچی« است.   3030
1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377 610
1 1 2 3 5 0 5 5 2 7 1 0 1 1 2




همان‌طورکه ملاحظه می‌شود، باقیماندة این اعداد در تقسیم بر 8، خود نیز یک سری 12 تایی تشیکل می‌دهند که تکرار می‌شود. 
2009 12 167 5= × +

 بنابراین مقدار باقیماندة ‌2009امین عدد با باقیماندة عدد پنجم برابر است. 
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گزینة »4« همان‌طور که مشخص است از عدد ! 7 به بعد بر 7 بخش پذیرند. )طبق تعریف فاکتوریل(. پس کافی است باقیماندة اعداد   3131
را بر 7 محاسبه کنیم و با هم جمع کنیم )اگر عددی از 7 کمتر باشد، باقیمانده‌اش در تقسیم بر 7 خودش می‌شود.( 

1 2 3 4 5 6 1 2 6 24 120 720 873! ! ! ! ! !+ + + + + = + + + + + =

873
868

7
124

5
a تقسیم متوالی کنید و خارج قسمت‌ها   3232 n را بر  a در !n کافی است:  گزینة »1« قضیه چبیشف: برای پیدا کردن توان عدد اول 

3را با هم جمع کنید.   8
3 8
0

2
19

1 8
1

2
9

8
1

2
4

4
0

2
2

2
0

2
1

−

−
−

−
− ⇒ + + + + =19 9 4 2 1 35

گزینة »2« واضح است که اگر !90 را تجزیه کنید، توان عدد 5 از توان عدد 2 کمتر است. پس با استفاده از قضیه چبیشف، توان   3333

90عدد 5 را پیدا میک‌نیم. 
90

5
1 8

1 5
3

5
3 18 3 21

−

− → + =

گزینة »3« دو عبارت را در هم ضرب میک‌نیم:  3434

( )p q r
p q r

p
q

p
r
q
p

q
r

r
p

r
q

p
p

q
q

r
r

+ + × + +





= + + + + +





+ + +



1 1 1 

= × − =26 31 3 803

گزینة »1« تعداد قطعات سیاه را x فرض میک‌نیم و تعداد قطعات سفید را y. به هر قطعه سفید، 3 قطعه سفید و 3 قطعه سیاه چسبیده   3535
x پس داریم:  y= 3

5
x  ولی با این حساب، هر پنج ضلعی 5 بار شمرده شده است، پس می‌نویسیم:  y= 3 است. پس می‌نویسیم: 

   5 3 5 3 3 3 8 3x y x x y x x y x= ⇒ + = + ⇒ = +( )  
x بر 8 بخش پذیر است. از بین گزینه‌ها فقط عدد 32 بر 8 بخش پذیر است.  y+ پس 

گزینة »4«�  3636

S S S
ABC DEC
∆ ∆= = DEC هم نهشت‌اند. پس:	 

D
ABC و هم 

D
به وضوح 

S S S S S S S S S S S S
ABC
∆ = ′′ + ′ ⇒ ′ + ′ = ⇒ ′ = ⇒ ′ = ⇒ ′ =2 3 2 5

5
2 2

5

DNA برابر حاصل ضرب طول و عرض مستطیل تقسیم بر 2 می‌باشد،   3737
D

DMC و 
D

گزینة »3« با توجه به این که مساحت مثلث های 
پس مساحت این دو مثلث نصف مساحت مستطیل است. لذا داریم:

�

a f e b f d a e b d+ + = + + ⇒ + = + ( )1
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BMC نیز نصف مساحت مستطیل 
D

ADM و 
D

DMC نصف مساحت مستطیل است، پس مجموع مساحت 
D

از طرفی چون مساحت 

DMC است، بنابراین:
D

است یعنی برابر مساحت 
a e b f d a e b d f

f
+ + + + = + + ⇒ + + = + +

⇒ ⇒ =
3 20 2 25 2
1 2 25

( )
( ),( )

گزینة »2«  3838
6 7 13

4 15 11
11 13+ > ⇒ <

+ > ⇒ >



⇒

< < 


⇒

AC AC
AC AC

AC
AC

A
 SwH Â÷ÃLö jkø

CC =12

گزینة »4«  3939 �
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⇒ = − − = − −

= − −

70 290

1 180 180

180 180
2 1 3 1 1( )

(

Q Q Q P R

P

� � � � �

�22 2 2 2180 180) ( )− − = + −° °R P R� � �
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( ) ( )

2 290

1 2 2 290 180 110 55
2 2 2

2 2

⇒ = − −

+ ⇒ = − = ⇒ =

°

° ° ° °

Q P R

Q Q

� � �

� �

گزینة »1«�  4040
AD و  BE را رسم میک‌نیم که با توجه به منتظم بودن شش ضلعی خطوط  AD و  ابتدا قطرهای 
FC عمود  ED و  E بر خطوط  O و  FC قطع میک‌نند، سپس از  ، وسط  O BE همدیگر را در 

R می‌نامیم. با استفاده از شش ضلعی منتظم و خواص آن داریم:	 رسم میک‌نیم و پاهای عمود را S و

 
BGC OGD OSD OES OER REF BGC

GDEF

∆ ∆ ∆ ∆ ∆ ∆
∆

= = = = = ⇒ = 1
5




